Predmet: Osman Zyberaj i Shyqëri Shala - ubistvo Hasana Rrustemi u selu Zrze/Xërxë
Okružni sud u Prizrenu – prvostepeni postupak
Broj predmeta: K. br.165/2007  
Broj optužnice: Kt. br. 230/05
Optužnica podignuta: 16.07.2005.

Tužilaštvo: Robert Dean, međunarodni tužilac
Krivična dela: 
· teško ubistvo iz člana 147. stav 4, 5. i 8. PKZK

· pokušaj teškog ubistva iz člana 147. stav 11. PKZK u vezi članova 20. i 23. PKZK u saizvršilaštvu
· nedozvoljeno nošenje oružja iz člana 328. stav 1. i 2. PKZK
Optuženi: 
· Osman Zyberaj

· Shyqëri Shala
Branilac: 
· advokati Ethem Rugova, Fatmir Celina i Ruxhdi Gashi (za optuženog Zyberaj)

· advokat Rexhep Hasani (za optuženog Shala)
Sudsko veće:  
· međunarodni sudija Dennis Luebke, predsednik Veća

· međunarodni sudija Daniel Cailloux, član Veća

· međunarodni sudija John Fields, član Veća

Glavni pretres: 31. januar 2008.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Glavni pretres je počeo čitanjem optužnice.

Optuženi Osman Zyberaj izjasnio se da nije kriv po tačkama optužnice 1, 2. i 3. dok se po tački 4. izjasnio da je kriv. Optuženi Shyqëri Shala izjasnio se da nije kriv.

Tužilac je Sudskom veću i odbrani predao listu dodatnih svedoka koji nisu predoženi u optužnici. Odbrana nije prigovarala, ali je insistirala na neposrednom saslušanju svedoka i veštaka. 

Predsednik Veća je upoznao stranke u postupku sa predlogom lekara zatvora Dubrava, gde se okrivljeni Zyberaj nalazi u pritvoru, za lečenje optuženog na neuropsihijatriskoj klinici Kliničko-bolničkog centra u Prištini/Prihstinë, kao i sa pratećom medicinskom dokumentacijom o zdravstvenom stanu optuženog Zyberaj. Odbrana otuženog Zyberaj je predložila da se o njegovj sposobnosti da prati suđenje izjasni konzilijum lekara. Veće je odlučilo da pribavi dodatnu dokumentaciju na osnovu koje će doneti odluku i najavilo da će se starati da tok glavnog pretresa ne utiče na zdravstveno stanje optuženog Zyberaj. 
Branilac optuženojg Shala je predložio ukidanje pritvora u slučaju lečenja optuženog Zyberaj iz razloga što se ne zna koliko bi lečenje trajalo i zato što su prestali razlozi iz kojih je pritvor određen. Tužilac se usprotivio predlogu odbrane. O ovom predlogu Veće će odluku doneti naknadno, nakon pribavljanja dodatne medicinske domentacije i odluke o lečenju optuženog Zyberaj.
Komentar: 

Glavni pretres je počeo u prepunoj sudnici, u publici je bilo preko 50 ljudi, uglavnom članova porodica i prijatelja okrivljenih. Glavni pretres je vođen je na engleskom uz konsekutivni prevod na albanski. 

Glavni pretres: 14. februar 2008.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Glavni pretres je odložen zbog lošeg zdravstvenog stanja optuženog Zyberaj i nemogućnosti da prati suđenje.
Glavni pretres: 21. februar 2008.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Saslušanje svedoka Veselja Bitiqi [Vesel Bytyqi]

Svedok ne poznaje optužene. 

Dana 10.10.2005. u poslepodnevnim časovima na zelenoj pirjaci u selu Zrze/Xërxë, opština Orahovac/Rahovec sreo je pokojnog Hasana Rrustemi i njegovog brata Nezira. Pozdravili su se, kratko popričali i kada je krenuo dalje čuo je neku pucnjavu ali nije video ko je pucao. Vratio se na mesto odakle se čula pucnjava i video jednu osobu kako leži na zemlji oblivena krvlju. Slošilo mu se i onesvestio se. Kasnije je saznao da je ta osoba bio Hasan Rrustemi. 
Saslušanje svedoka Selima Beriše [Selim Berisha]
Svedok poznaje optuženog Osmana Zyberaj, žive u istom selu Drenovac/Drenoc, opština Orahovac/Rahovec. 
Dana 10.10.2005. svedok se nalazio na zelenoj pijaci u selu Zrze/Xërxë, gde je prodavao luk. Tog dana na pijaci je video optuženog Osmana Zyberaj i iz daleka se pozdravili mahanjem. Ne seća se da li je optuženi bio u društvu sa nekim. Nakon nekog vremena čuo je nekoliko pucnja i da je neko ubijen. 
Saslušanje svedokinje Fluture Duraku [Flutura Duraku]
Svedokinja je od septembra 1999. radila kao kriminalističar u Kriminalističkom odelenju KPS-a. Dana 10.10.2005. kada je napdanut Nazim Rrustemi i ubijen Hasan Rrustemi izašla je na lice mesta radi uviđaja. Bila je angažovana u istraži i prisustvovala autopsiji tela  Hasana Rrustemi, u čijem su telu pronađena dva metka. Nekoliko dana kasnije prisustvovala je uviđaju na groblju u selu Drenovac/Drenoc, gde je grob Hasana Rrustemi bio otvoren i tela nije bilo. Istog dana telo je pronađeno zapaljeno na udaljenosti od 5 km. Obavljena je autopisja delova tela koji nisu izgoreli, kojoj je takođe prisustvovala, kada je uvrđeno da delovi tela pripadaju Hasanu Rrustemi. Bila je upoznata sa istražnim radnjama vezanim za vozilo optuženog Shale. Uzela je učešće u saslušavanju svedoka i  prikupljala sve podatke koji su se odnosili na slučaj ubistva. Ne seća se da je uzela neku izjavu od anonimnih svedoka. Radila je na proverama povodom pamfleta, koji je nakon kritičnog događaja kružio Orahovcem/Rahovec.
Saslušanje svedoka Bardhila Šehu [Bardhyl Shehu]
Svedok je Glavni tehničar medicinskog osobalja pritvora pri Okružnom zatvoru u Prizrenu. Zadužen je za davanje injekcija, podle terapije, merenje pritiska licima koja se nalaze u pritvoru, ali u određivanju dijagnoza i izdavanju recepata postupa po nalogu lekara. U toku glavnog pretresa pratio je zdravstveno stanje optuženog Osmana Zyberi i saslušan je na tu okolnost. Optuženi Zyberi na današnjum suđenju ima povišen krvni pritisak, žali se na gušenje u grudima i zujanje u ušima, zbog čega je primio terapiju. Razgovarao je sa optuženim o njegovom zdravstvenom stanju i njegovi odgovori su bili jasni, konkretni i nije imao problema u komunikaciji. Ipak, svedok nije kompetentan da daje mišljenje, naročtio o psihičkom stanju optuženih.

Odbrana optuženog Zyberaj je predložila da glavni pretres bude odložen, ali je Veće odbilo predlog uz obrazloženje da je optuženi sposoban da prati suđenje i shvati značaj postupka koji se vodi protiv njena i da je u prostoru i vremenu dobro orijentisan. 

Sasalušanje svedoka Urana Vučitrna [Uran Vuqitrn]

Svedok je policajac u policijskoj stanici u Orahovcu/Rahovec. Dana 10.10.2005. bio je na dužnosti policijske stanice. Nakon događaja u selu Zrze/Xërxë, po naredbi pretpostavljenog sa kolegama je otišao u bolnicu u Orahvocu/Rahovec radi pripreme medicinske pomoći osobi koja je napadnuta u selu. Ubrzo je povređeno lice privatnim vozilom dovedeno u bolnicu, obavljen je pregled i određeno mu je obeubeđenje. Povređenog Nazima Rrustemi u bolnicu je dovezla Sejdi Hoti. Povređen mu je zglob leve noge. Nakon pružanja prve pokoći policajci su pokušali da razgovaraju sa njim. Povređeni je bio u panici, žalio se na bolove, ali im je rekao da zna ko ih je napao i pomenuo ime Osmana Zyberaj. Nazim tada još uvek nije znao da mu je brat ubijen. O razgovoru sa povređenim sačinio izveštaj. Nakon njihovog razgovora povređeni je zbog daljeg tretmana prebačen u bolnicu u Prištini/Prishtinë.
Dana 16.10.2005. godine učestvovao u uviđaju na orahovačkom groblju gde je pronađen otvoren grob Hasana Rrustemi, koji je ubijen 10.10.2005. Tela nije bilo, ali nakon nekoliko sati dobili su informaciju da je pronađeno zapaljeno na mestu zvanom Blata 5 km od groblja. Telo nije bilo moguće identifikovati, ali su mogli da konstatuju da se radi o muškom lešu. 

Glavni pretres: 22. februar 2008.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Veće je saslušalo pritvorskog lekara dr Špresu Gocaj [Shpresa Gocaj], koja je iznela da je došlo do pogoršanja zdravstvenog stanja optuženog Zyberaj. S obziorm da je došlo do naglog povećanja njegovog krvnog pritiska, što može da ima teže posledice po njegovo opšte stanje, lekar smatra da optuženi nije sposoban da prati suđenje. Veće je prihvatilo predlog odbrane o angažovanju veštaka medicinske struke koji će dati mišljenje o psiho-fizičkom stanju optuženog i mogućnosti njegovog učestovanja u daljem toku postupka. Veće je donelo odluku da se glavni pretres odloži.

Glavni pretres: 6. mart 2008.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Saslušanje svedoka-oštećenog Nazmija Rustemi [Nazmi Rrustemi]

Svedok-oštećeni Nazmi Rrustemi dobio je na odlukom Suda status zaštićenog svedoka. Za vreme njegovog saslušanja javnost je bila isključena.

Komentar:

Učesnici u postupku su se nedolično ponašali. Optuženi Zyberaj je za vreme trajanja suđenja napuštao sudnicu bez dozvole. Predsednik Veća nije sankcionisao ovakvo ponašanje, iako se suđenje ne može odvijati bez prisustva optuženog, naročito jer mu je određen pritvor. Suđenje je bilo neefikasno jer se ponovo vodila polemika oko zdravstvenog stanja optuženog, uprkos odluci Suda da se povodom ovog pitanja angažuje veštak. Sa druge strane, suđenje se odvijalo na taj način što je u sudnicu unet medicinski ležaj na kojem je optuženi Zyberaj ležao za vreme trajanja glavnog pretresa, izgledalo je kao da spava i tokom suđenja mu je devet puta meren krvni pritisak. Veće je trebalo da odloži glavni pretres ukoliko optuženi nije bio u stanju da prati suđenje ili da sankcioniše optstrukciju suđenja.
Glavni pretres: 10. mart 2008.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Predsednik veća je obavestio učesnike u postupku da je obavljen psihijatrijski pregled optuženog Osmana Zyberaj, ali da Sudu nije dostavljen zvanični izveštaj. Sudsko veće je donelo odluku, oslanjajući se na ranije stavove lekara da je optuženi Zyberaj sposoban da prati suđemke, da se glavni pretres nastavi. 

Saslušanje svedoka Roberta Kastelova [Robert Castellow]
Svedok je policajac UNMIK-a, pripadnik Jedinice za ratne zločine. Bio je uključen kao istražitelj u istragu povodom ubistva Hasana Rustemi i pokušaja ubistva Nazima Rustemi za koje su bili osumnjičeni Osman Zyberaj i Shyqeri Shala. Zna da se ubistvo desilo 10.10.2005. godine. Optuženi Shala bio je vlasnik vozila marke opel ascona boje višnje, koje nikada nije pronađeno. O žrtvi Hasanu Rustemu zna ono šo je pročitao iz spisa, da je od 1984. godine bio pripadnik tajne službe Srbije. 
Ne zna da li nastavio da radi isti posao nakon što je većima Albanaca otpuštena. U toku istrage je razgovarao sa povređenim Nazimom Rustemi. Prilikom razgovora on je napomenuo da ih je napao Osman Zyberaj i opisao osobu koje je bilo sa Osmanom prilikom napada na njega i brata. 

Saslušanje svedoka Edvarda Golda [Edward Gold]
Svedok je istražitelj Jedinice za ratne zločine pri UNMIK-u. Učestvovao je u hapšenju optuženog Osmana Zyberaj 19.04.2007. godine, o čemu je sačini izveštaj. Prilikom hapšenja optuženom je oduzet pištolj marke Amadeo Rossi, kalibra 0,38 mm, na kome je obavljeno balistiščko veštačenje. Nije učestvovao u istazi slučaja ubistva.     

Saslušanje svedoka Ilira Kukaj [Ilir Kukaj]
Svedok je balističar, šef Sekcije za ispitivanje oružja pri KPS u Prištini/Prishitnë. Bavi se ispitivanjem municije, oružja i njihovih finkcija. 

Svedok je u toku istraga obavio balističko veštačenje oružja koje je pronađeno kod optuženog Osmana Zyberaj prilikom hapšenja. Utvrdio je da je oružje ispravno. Takođe, obavio je veštačenje čaura koje su kričnog dana nađene na licu mesta i utvrdio da su ispaljene iz istog oružja kalibra 9x19 mm. Obavio je veštačenje projektila koje su pronađeni u telu žrtve i koji su takođe ispaljene iz istog oružja kalibra 9x19mm. Sa druge strane, to nije oružje koje oduzeto od optuženog, to nije revolver marke Amadeo Rossi special kalibra 0,38 mm. Čaure pronađene na licu mesta nisu ispaljene iz oružja koje je oduzeto od optuženog. Nije mogao da utvrdi iz kojeg oružja su čaure ispaljene, da li iz revolvra ili kratkog automatskog oružja. Navedeno oružje i čaure se nisu podudarale sa otvorenim slučajevima Forezničke laboratorije u Prištini/Prishtinë. Svedok nije mogao, na osnovu balističkog veštačenja, da precizira pozicije i udaljenost napadača i žrtve.
Saslušanje svedoka Ćemajla Krasnići [Qemajl Krasniqi]
Svedok je u vreme ubistva, 10.10.2005. godine, radio kao novinar dnevnog lista Lajm. Vraćajuće se tog dana iz Prizrena prema Orahovcu/Rahovec zatekao se u selu Zrze/Xërxë. Na ulazu zelene pijace video je okupljn veliki broj ljudi i zaustavio se da vidi o čemu se radi. Na zemlji se nalazio čovek koji je krvario. Na licu mesta se zadržao desetak minuta. Napravio je par snimaka i otišao do obližnjeg internet kafea da redakciji pošalje fotografije. Seća se da je povređenog neko odvezao autom sa lica mesta. Dana 12.10.2005. oko 23:30 časova primio je poziv od lica koje se predstavilo kao Osman Zyberaj. Taj čovek je rekao da zajedno sa Shyqëri Shala ubio Hasana Rustemi. Razgovor je trajao tri, četiri minuta i delovalo mu je kao da Osman govori iz prazne prostorije. Obavestio je policiju i napisao članak koji je u njegovom listu objavljen 14.10.2005. godine. O tome ko je pucao na oštećene prvi put je saznao tokom telefonskog razgovora sa licem koje se predstavilo kao Osman Zyberaj. 

Saslušanje svedoka dr Ananda Samarasekera [Anand Samaraseker]
Svedok je 11.10.2005. godine obavio autopsiju pokojnog Hasana Rrustemi u mrtvačnici u Orahovcu/Rahovec. U telu žrtve je pronašao dva projektila. Postojale su prostrelne rane nanete vatrenim oružjem, u predelu glave, levom delu grudnog koša, unutrašnjem delu leve ruke i u predelu abdomena. Utvrdio je da je žrtva prilikom napada bila u stojećem položaja i da je nakon napada prešla u ležeći. Nije uspeo da odredi sa koliko metaka su prostrelne rane nanete, najmanje tri jer postoji verovatnoća da je jednim metkom naneto više povreda. Nije bio u mogućnosti da odredi u kojem je polažaju bio napadač prilikom narada.

Saslušanje svedoka dr Samira Delijaj [Samir Delilaj]
Svedok je specijalista ortoped zaposlen u KBC Priština/Prishtinë. Lečio je povređenog Naumija Rrustemi ali se toga ne seća konkretno jer na klinici na kojoj radi postoji veliki broj pacijenata. Lekarski nalazi, koji su vrlo precizni, redovno se sastavljaju nakon bilo kojeg pruženog medicinskog tretmana. U njima se unose svi relevantni podaci, dan prijema na kliniku, zatečeno stanje kod pacijenta, preduzete radnje, tretman, terapija, stanje u kojem se pacijant otpušta iz bolnice, dan otpusta. 

Komentar:

Nastavljeno je neprikladno ponašanje učesnika u postupku. Optiženi Osman Zyberaj nije želeo da komunicira sa Sudskim većam. Veće mu je pitanja postavljalo preko medicinskih tehničaara koji su prisustvovali suđenju ili preko optuženog Shala koji je sa njim boravio u prostoru sudnice namenjenom optuženima. U toku postupka se dešavalo da optuženi okrene leđaVeću, ponekad je izgledalo kao da spava. Veće nije utvrdilo ni da li se optuženi brani ćutanjem. Očigledno se radi o opstrukciji postupka od strane optuženog Zyberaj. 
Glavni pretres: 11. mart 2008.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Saslušanje svedoka Ismaila Hoti [Ismail Hoti]
Svedok je u oktobru 2005. godine kao kriminalistički tehničar bio angažovan u Jedinici kriminalističke tehnike pri policijskoj stanici u Prizrenu. Dana 10.10.2005. oko 16:30 časova otišao je na zelenu pijacu u selu Zrze/Xërxë. Kada je sa kolegama stigao na lice mesta video je puno ljudi okupljenih oko žrtava. Okupljene ljude su udaljili, obeležili lice mesta, fotografisali i obavili merenja. Tom prilikom su našli tri čaure od 9 mm i videli tragove krvi. Obezbeđenje lica mesta obavili su u saradnji sa Jedinicom ozbiljnog kriminaliteta. Nije mu poznato da li je pre obavljhenog fotografisanja lica mesta neko vozilo pomereno Svedok je poznavao preminulog Hasana Rrustemi i poznato mu je da je radio za tajnu službu pre i za vreme rata.

Saslušanje svedoka Ruždija Galopeni [Ruxhdi Galopeni]
Svedok je  učestvovao u autopsiji žrtve Hasan Rrustemi, obavljenoj 11.10.2005. godine u mrtvačnici Forenzičkog instituta u Orahovcu/Rahovec na žrtvi, o čemu je sačinio izveštaj. 
Saslušanje svedoka Fatmira Vlasaliju [Fatmir Vllasaliu]
Svedok je policajac. Kao kriminalistički tehničar bio je uključen u istragu povodom ubistva koje se dogodilo 10.10.2005. u selu Zrze/Xërxë. Radio je zajedno sa istražiteljom Skenderom Gaši [Skender Gashi] koji je bio odgovoran za prikupljanje dokaza. Takođe, učestvovao je 17.10.2005. u fotografisanju tela koje je doneto u mrtvačnicu u Orahovac/Rahovec.
Saslušanje svedoka Skendera Gaši [Skender Gashi]
Svedok je učestvovao u istrazi ubistva Hasana Rrustemi. Na licu mesta stigao je ubrzo nakon ubistva, oko 16:55 časova sa kolegama Jedinice regionalnog kriminaliteta. Kada je stigao neke njegove kolege su već počele sa istragom, obeležili su lice mesta, fotografisanje, obavili merenja, uzeli uzorke krvi sa tragova koji su nađeni. Obavili su uviđaj o čemu je sačinio izveštaj. Na licu mesta su pronašli tri čaure od metaka. Sve dokaze koje su pronašli predali su na laboratorijsku analizu. Svedok je takođe bio u sastavu ekipe istražitelja koja je u bolnici u Đakovici/Gjakovë, sačinila fotografije žrtve i ličnih stvari koje su nađene kod žrtve. Dana 16.10.2005. godine prisustvovao je uviđaju obavljenom na  groblju u Orahovcu/Rahovec. Na groblje su stigli oko 14:00 časova, gde su našli otvoren grob. Prisustvovao je i uviđaju obavljenom na njivi, udaljenoj 5 km od groblja, gde su nađeni zapaljeni posmtrni ostaci ljudskog tela, za koje je kasnije utvrđeno da pripadaju pokojnom Hasanu Rrustemi. 
Saslušanje svedoka Dželala Mućaj [Xhelal Muqaj]
Svedok je u svojstvu istražitelja bio uključen u istragu ubistva koje se desilo 10.10.2005. godine. Istragu su najpre vodili policijaci KPS-a, kojom je rukovodio Flutur Duraku. Dana 21.10.2005. istragu su preuzeli međunarodnik policajci. Na osnovu dokumenta, koji je uzet iz baze podataka Službe za regisraciju vozila KPS, pokušali su da pronađu vozilo, u vlaštništvu optuženiog Shala, koje su učinioci koristili prilikom izvršenja krivičnog dela a koje je kritičnom prilikom viđeno na licu mesta. Vozilo nije pronađeno. Za vreme istrage učestvovao je u saslušanjima mnogih svedoka. Na početku saslušanja svedoka su upoznavali sa pravima i obavezama i predavali im dokument koji je sadžao pobrojena prava koja imaju prilikom saslušanja. Što se tiče svedoka Fitima Hoti, rođaka optuženog Shala, nije bio upoznat da je osobođen obaveze da svedoči i njegova izava nije pribavljana na zakonit način.

U nastavku glavnog pretresa javnost je bila isključena.
Glavni pretres: 11. april 2008.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Predsednik veća je upznao učesnike u postupku da je primljen izveštaj konzilijuma lekara Neuropsihijatrijske klinike koji su pregledali optuženog Zyberaj i da je prema izveštaju optuženi Zyberaj, uprkos određenim zdravstvenim problemima, sposoban da učestvuje u postupku. 

Saslušanje svedoka Ismeta Beriše [Ismet Berisha]

Dana 10.10.2005. oko 16:30 časova, dok se vraćao kući sa posla iz policijske stanice u Orahovcu/Rahovec, čuo je preko radio veze da je na zelenoj pijaci u selu Zrze/Xërxe bilo pucnjave. Izašao je iz autobusa i prvi stigao na lice mesta. Udaljio je ljude koji su se okupili da bi sačuvao dokaze, zaustavio saobraćaj i obezbedio je lice mesta do dolaska jedinice koja je bila zadužena za obavljanje uviđaja. Na licu mesta nije video žrtve. Jedno lice mu je reklo da je bilo očeividac događaja i da je videlo da su nakon pucnjave izvesni Osman i Shyqëri udaljili vozilom marke opel vectra boje višnje i da su otišli u pravcu Đakovice/Gjakove. Očevicac je iz bezbednosnih razloga želeo da ostane anoniman. Razgovoru sa njim, koji se odvijao u njegovom autu na udaljenosti od 300 m od lica mesta, bio je prisutan i policajac Osman Ismajli. O svemu što je čuo od očevica izvesio je istražitelja koji je rukovodio istragom. O ovom događaju sačinio je izveštaj. U toku istrage utvrđeno je da su učinioci Osman Zyberaj i Shyqëri Shalu. 
Saslušanje svedoka Šani Kreziju [Shani Kryeziu]

Svedoku je poznato da se 10.10.2005. godine u selu Zrze/Xërxë dogodio incident u kome je jedna osoba ubijena i jedna ranjena. Tog dana oko 15:00 časova, pre incidenta, optuženi Shyqëri Shala je ostavio svoj auto marke opel vectra u njegovoj perionici vozila koja se nalazi u blizini zelene pijace. Nakon pranja vozila, koje je trajalo desetak minuta, optuženi Shala je preuzelo vozilo i krenuo u pravcu Gjakovice/Gjakovë. Optuženi Shala je njegova redovna mušterija i dobro se poznaju. 
Predlog Tužilaštva:
Tužilaštvo predložilo sledeće matarijalne dokaze:

· kopiju presude Tužilac protiv Selima Krasnići [Selim Krasniqi] i drugi K. br. 85/2005

· zapisnike sa glavnog pretresa iz predmeta Tužilac protiv Selima Krasnići od 15.12.2005. i 25.05.2006, koji sadrže izjave svedoka-oštećenog Nazima Rustemi
· zahtev za naknadu štete Nazima Rustemi.

Veće je prihvatilo kao dokaz dokumenta koje je tužilac predložio.

Predlog Odbrane:

Odbrana optuženog Zybaraj je predložila obavljanje rekonstrukcije i izlazak na lice mesta. O ovom predlogu Veće će odluku doneti naknadno.

Komentar:

Zbog povećanog krvnog pritiska optuženi Osman Zyberaj je odveden u zatvorsku bolnicu, pretres je nastavljan u njegovom odsustvu, što je u suprotnosti sa Privremenim zakonom o krivičnom posupku Kosova. 
Glavni pretres: 15. april 2008.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Saslušanje svedoka Dželala Tači  [Xhelal Taçi]
Svedok radi kao prodavac u prodavnici auto delova i prehrambenih artikala, koja se nalazi na ulazu sela Zrze/Xërxë iz pravca Prizrena prema Đakovici/Gjakovë. Poznaje optuženog Shyqëri Shala i zna da je vlasnik restorana koji se nalazi u istom selu. Čuo je o događaju koji se odigrao na zelenoj pijaci u selu Zrze/Xërxë, ali se ne seća datuma događaja niti je tog dana čuo pucnjavu. Tog dana između 15:30 i 16:00 časova u njegovu radnju došao je optuženi Shala i kupio namirnice i ulje za motor. Seća se da je došao vozilom opel vectra  i nakon obavljene kupovine otišao u pracu Đakovice/Gjakovë. Optuženi Shala nastavio je kupuje u njegovoj prodavnici i nakon kritičnog događaja, sve do hašenja. Svedok se seća kada je optuženi uhapšen na zelenoj pijaci jer je prisustvovao hapšenju. Svedok poznaje i optuženog Osmana Zyberaj, ali njega nije video kritičnog dana. 
Saslušanje svedokinje Bukurije Ziberaj [Bukurie Zyberaj]
Svedokinja je supruga optuženog Zyberaj. Njen suprug je za vreme rata bio pripadnik OVK, kao i njegov brat. Nakon rata se promenio, nije se osećao dobro i često nije bio kod kuće. O ubistvu Hasana Rustemi, zbog čega se sudi njenom suprugu, čula je putem medija. Nije joj poznato gde se njen suprug nalazio u vreme ubistva. Hasana Rustemi nije lično poznavala, ali je čula da je radio za spske organe i da je maltretirao Albance. Njena porodica, kao i ostali meštani sela, plašila se porodice Rustemi jer je Hasan Rustemi radio protiv Albanaca. Njen suprug je zbog njega dva puta napuštao zemlju jer je Hasan više puta slao policiju da ga traži. Hasan ga je vište puta tukao, kao i njegovog brata, ali ona ne zna razlog toga. Nije joj poznato da je počelo suđenje njihovom rođaku Bedriju Zyberi za ratni zločin. Svedokinja ne poznaje optuženog Shala, ali je čula o njemu.
Odluka Veća  

Veće je odbilo predlog odbrane da se obavi rekonstrukicja događaja i izlazak na lice mesta iz razloga što se rekonstrukcija ne može obaviti bez oštećenog Nazima Rustem, koji je kao zaštićeni svedok dislociran.
Saslušanje optuženog Osmana Zyberaj
Optuženi Osman Zyberaj je odlučio da se brani ćutanjem.

Saslušanje optuženog Shyqëri Shala 
Optuženi je negirao krivicu. Poznaje optuženog Zyberaj, koji je često dolazio u njegov restoran u selu Zrze/Xërxë. Kritičnog dana [10.10.2005.] oko 15:00 časova otišao je do perionice automibila, kupio pet litara motornog ulja i autom marke opel vectra boje višnje krenuo za Albaniju kako bi u Tirani napravio snimak kuhinje kakvu je želeo da ugradi u svom restoranu. Optuženi Zyberaj ga je u toku dana više puta zvao da bi mu vratio dug od 80 eura i Shala mu je odgovorio da novac može da odnese u njegov restoran i preda radnicima. Kada se  nakon tri dana vratio iz Albanije supruga mu je rekla da ga je tražila policija i da je obavila pretres njegove kuće. Nakon toga ga više niko nije tražio, sretao se sa policijom ali nije imao problema. Ubrzo je čuo da se njegovo ime spominje u dnevnom listu Lajm, u kome je pisalo da je saizvršilac ubistva. 
Predlog Tužilaštva
Tužilac je kao dokaz predložio presudu Opštinskog suda u Prizrenu, kojom je optuženi Shala oglašen krivim za prevaru i kažnjen novčanom kaznom u iznosu od 350 eura.
Optuženi Shala je povodom ovog predloga Tužilaštva izneo da je presuda doneta zbog neplaćanja carine prilikom kupovine vozila. Naime, radi se o vozilu marke opel vectra koje je kupio u Mitrovici/Mitrovicë a za koje nije znao da nije ocarinjeno.

Glavni pretres: 17. april 2008.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Završena reč tužioca

Počinioci ovog ubistva utvrđeni su dokazima koji su izvedeni na glavnom pretresu. Što se tiče oputženog Osmana Zyberaj, dokazi ne ostavljaju sumnju da je ovaj opuženi bio uključen u izvršenje krivičnog dela. Oštećeni koji je preživeo napad rekao je da optuženog poznaje godinama i prepozano ga je kao osobu koja je pucala tog dana. Prema njenovim rečima, pokojni Hasan Rustemi je pre nego što je izdahnuo zavapio ubi me Osman. Takođe, jedan anonimni svedok je odmah nakon događaja na licu mesta  rekao policiajcu (svedoku) Ismetu Beriši da je Osman pucao. Svedok Selim Beriša potvrdio je da je optuženog Zyberaj video tog dana na pijaci. Dva dana nakon ubistva lice koje se predstavila kao Osman Zyberaj je pozvalo telefonom novinara dnevnog lista Lajm i sa ponosom mu reklo da je odgovorno za pucnjavu u selu Zrze/Xërxë. Što se tiče optuženog Shyqëri Shala, iako ga oštećeni Nazim Rrustemi nije odmah nakon napada prepoznao kao drugog napadača, prepoznao ga je kasnije na fotografiji. Ostali dokazi sa velikom verovatnoćom uključuju optuženog Shala u događaj. Svedok-oštećeni Nazmi Rrustemi je video da su napadači nakon pucnjave ušli u automobil koji podseća sa vozilom optuženog. Anonimni svedok nije samo opisao vozilo već je imenovao drugog izvršioca kao Shyqëri Shala. Optuženi Shala je u svom obraćanju Sudu potvrdio da je kritičnog dana posle podne imao nekoliko razgovora sa Osmanom Zyberaj, o čemu postoji i materijalni dokaz. Da se radilo o teškom ubistvu ukazuje činjenica da su učinioci delo izvršili u sred dana, na mestu gde ima puno ljudi. Sa druge strane, motiv je političke prirode. Nakon ubistva izvršen je varvarski čin otkopavanja i paljenja tela Hasana Rrusemi. Od naročitog značaja je da su se ubistvo i pokušaj ubistva dogodili nakon početka suđenja pred Okružnim sudom u Gnjilanu/Gjilan. Naime, bliskom rođaku optuženog Osmana Zyberaj, Bedriju Zyberaj sudilo se za ubistvo Murata Rrustemi, brata Hasana i Nazima Rrustemi, koji su bili pozvani da svedoče. 
Tužilac je predložio donošenje osuđujuće presude i produženje pritvora. 
Završna reč odbrane optuženog Osmana Zyberaj

Branilac optuženog, advokat Rudždi Gaši [Ruxhdi Gashi ] rekao je da se izjava svedoka-oštećenog Nazima Rrustemi ne može prihvatiti kao dokaz protiv optuženo Zyberaj iz razloga što je svedok u različitim fazama postupka davao različite izjave. Sa druge strane, on u svojoj izjavi navodi da su Hasanove zadnje reči bile ubi me Osman, ali to se ne može prihvatiti  s obzirom da je Hasan napadačima bio okrenut leđima i nije mogao videti ko je pucao. Branilac je govorio o ličnosti ubijenog Hasana Rrustemi, koji je nakon povlačenja srpskih snaga sa Kosova/Kosovë nastavio da radi za obaveštajnu službu MUP-a Srbije, kao i o ličnosti optuženog Zyberaj koji je bio patriota i ratova za slobodu Kosova/Kosovë. Branilac je osporavao izjavu svedoka Qemajla Krasniqi, novinara koji je pisanjem o ovom slučaju želeo da napravi senzaciju i rekao da je telefonski poziv njegova izmišljotina.

Odbrana je na kraju istakla da u toku dokaznog postupka nije utvrđeno da je Osman Zybaraj počinio dela koja mu se stavljaju na teret i zatražila donošenje oslobađajuće presude. 

Završna reč odbrane optuženog Shyqëri Shala

Branilac optuženog Shala, advoka Rexhep Hasani je u završnoj reči istakao da u toku glavnog pretresa ni jednim dokazom nije utvrđena krivična odgovornost njegovog klijenta. Svedok-oštećeni Nazim Rrustemi u svojoj izjavi nakon napada nije pomenuo da je jedan od napadača bio Shyqëri Shala, prilikom pregleda fotografija nije bio siguran kao ni prilikom davanja izjave u istrazi. Prepoznao ga je tek nakonobjavljivanja imena drugog napadača u medijima. U njegovim izjavama oseća se želja za ostvetom, koja je bez osnova. Što se tiče svedoka Ismeta Beriše, Sudu je prezentirao informacije iz druge ruke s tim da nije ponudio podatke lica od kojeg je te informacije dobio. Takve informacije su neprihvatljive i pribavljene na neprofesionalan način. Ni jednim dokazom nije utvrđeno da vozilo kojim su napadači pobegli sa ica mesta pripada optuženom Shala. Svedoci nisu naveli registarske oznake vozila a sam opis da se radilo o vozilu marke opel vectra boje višnje nije dovoljan i pouzdan. Glavni krivac optuženja njegovog klijenta jeste novinar Qemajl Krasniqi koji je objavio podatke o žrtvama i učiniocima bez ikakve provere.

Branilac je ponovio da je optuženi Shala pre podne kritičnog dana bio u svom restoranu, zatim je otišao u Orahovac/Rahovec gde je obavio nabavku za restoran i ručao sa klijentima. Vratio se u selo, nabavljenu robu ostavio u restoranu, otišao kući da se spremi za put u Tiranu, otišao do auto-servisa gde je kupio motorno ulje i oprao auto, nakon čega je oko 16:00 časova krenuo za Albaniju.
Optuženi Shala nije imao motiv da počini delo za koje se tereti jer nikada nije dolazio u  kontakt sa Hasanom ni sa Nazimom Rrustemi. Shyqëri Shala porodičan je čovek, poštovan u mestu gde živi. Iz tih razloga odbrana je predložila donošenje oslobađajuće presude.
Objavljivanje presude
Sudsko veće donelo je osuđujuću presudu kojom optužene Osmana Zyberaj i  Shyqëri Shala osuđuje na jedinstvene kazne zatvora u trajanju od 25 godina, u koje im se uračunava vreme provedeno u pritvoru.
Optuženom Osmanu Zyberaj izrečene su sledeće kazne zatvora: za krivično delo teškog ubistva Hasana Rrustemi 25 godina, za krivično delo pokušaja ubistva Nazima Rrustemi 25 godina, za krivično delo nedozvoljeno vlasništvo, kontrola, posedovanje ili upotreba oružja prilikom izvršenja krivičnih dela ubistva i pokušaja ubistva 10.10.2005. godine 6 godina i za krivično delo nedozvoljeno vlasništvo, kontrola, posedovanje ili upotreba oružja prilikom izvršenja krivičnog dela ubistva i pokušaja ubistva 19.04.2007. godine 3 godine.

Optuženom Shyqëri Shala izrečene su sledeće kazne zatvora: za krivično delo teškog ubistva Hasana Rrustemi 25 godina, za krivično delo pokušaja ubistva Nazima Rrustemi 25 godina i za krivično delo nedozvoljeno vlasništvo, kontrola, posedovanje ili upotreba oružja prilikom izvršenja krivičnih dela ubistva i pokušaja ubistva 10.10.2005. godine 6 godina. 

Optuženima je produžen pritvor do pravnosnažnosti presude.
Optuženi se osuđuju da su 10.10.2005. godine u saizvršilaštvu ubili Hasana Rrustemi i teško ranili Nazima Rrustemi tako što su s umišljajem pucali u žrtve u vrema kada je na kritčnom mestu bilo puno ljudi. Optuženi su krivično delo počinili neidentifikovanim oružjem. Prilikom hapšenja 19.04.2005. godine Osman Zybaraj je zatečen sa oružjem Amadeo Rossi i 5 metaka za koje nije imao dozvolu za vlasništvo, kontrolu, posedovanje ili upotrebu oružja. Osman Zyberaj je bliski rođak Bedri Zyberaj, jednog od optuženih u predmetu Selim Krasniqi i drugi, u kome je trebalo da svedoče Hasan i Nazim Rrustemi zbog ubistva njihovog Murata Rrustemi 1998. godine. Utvrđeno je da su 10.10.2005. godine u 16:20 časovam, neposredno pre kritičnog događaja, optuženi viđeni na zelenoj pijaci gde su došli vozilom opel ascona kojim su blokirali vozilo žrtava. Dana  12.10.2005. godine kontaktirali su novinara dnevnog lisa Lajm Qemala Krasniqi, kome su priznali izvršenje krivičnog dela. U obrazloženju presude predsednik Veća je naveo da svi dokazi ukazuju da su optuženi počinioci dela i da su izrečene kazne adekvatne težini dela i cilju koji Sud želi njima da postigne. 
