NVO: Država Srbija mora priznati diplome sa Prištinskih univerziteta

10.12.2010.
Uskoro se navršava tri godine otkako se diplome stečene na Univerzitetima u Prištini odlukom  Ministarstva prosvete Republike Srbije ne priznaju na teritoriji Republike Srbije. Ova odluka Ministarstva pogubno utiče na stotine studenata i na hiljade srednjoškolaca iz opština Preševo, Bujanovac i Medveđa, koji u ogromnom broju studiraju na prištinskim univerzitetima. Iako su standardi manjinskih prava normativno unapređeni, za albansku nacionalnu manjinu i dalje nisu ispoštovani domaći i međunarodni standardi koji se tiču prava na obrazovanje pripadnika nacionalnih manjina.

Bolonjska deklaracija, koja je deo tzv. Bolonjskog procesa potpisana je od strane skoro svih zemalja članica Saveta Evrope. Potpisnice Deklaracije uvode European Credit Transfer system (ECTS), čija svrha je upravo da uspeh i stečeno znanje budu na jednostavan i identičan način ocenjeni, što dovodi do automatskog priznavanja diploma. Bolonjsku deklaraciju je potpisala  i država Srbija, koja je već dugi niz godina u procesu reforme obrazovanja na osnovu principa propisanih Bolonjskom deklaracijom.  Prištinski univerziteti rade i izdaju diplome u skladu sa Bolonjskom deklaracijom još od 2005. godine. Zbog toga su sve diplome stečene na ovim univerzitetima  važeće u svim zemljama koje primenjuju bolonjske standarde. Neprihvatljivo je da jedino Srbija ne priznaje ove diplome i to iz očigledno političkih razloga.

Vlasti u Srbiji moraju u potpunosti da poštuju Ustav Srbije, zakone koji se tiču obrazovanja, Zakon o zabrani diskriminacije, Bolonjsku deklaraciju čiji je Srbija potpisnink, Okvirnu Konvenciju o zaštiti nacionalnih manjina i  Konvenciju UNESCO protiv diskrimanicije u oblasti obrazovanja.

Rešavanje problema priznavanja diploma treba da bude prioritet Vlade Srbije, nezavisno od pregovora Beograda i Prištine, obzirom da pravo na obrazovanje nije političko pitanje već osnovno ljudsko pravo i jedno od manjinskih prava garantovanih Ustavom Srbije i međunarodnim standrdima koji obavezuju Srbiju. 

Potpisnici:

1. Odbor za ljudska prava Bujanovac

2. Organizacija za razvoj i demokratiju Bujanovac

3. Moderno društvo Bujanovac
4. Fond za humanitarno pravo 
5. Komitet pravnika za ljudska prava

6. Centar za kulturnu dekontaminaciju 

7. Pravnici za demokratiju
8. Centar za evroatlanske studije
9. Odbor za ljudska prava-Leskovac
10. Građanska akcija Pančevo
11. Kulturni centar DamaD

12. Civil Rigts Defenders

13. CUPS
14. Sandžački odbor za zaštitu ljudskih prava i slobodu, Novi Pazar
15.  URBAN - In

