Predmet: Gani Hazeraj/Thaci
Okružni sud u Prizrenu
Broj predmeta: K.br. 39/09 
Broj optužnice: Kt. br. 339/06 

Optužnica podignuta: 24.07.2008.

Tužilaštvo:  međunarodni tužilac Roberta Baldini (u toku pripremnog postupka) 

međunarodni tužilac Gabriele Walentich (glavni pretres)

Krivično delo: učestvovanje u grupi koja čini krivična dela iz člana 320. stav  1. PKZK  
Optuženi: Gani Hazeraj/Gani Thaqi (brani se sa slobode)
Branilac: advokat Agron Matjani 

Sudsko veće:  međunarodni sudija Malcom Simons, predsednik Veća

međunarodni sudija Vladimir Kanel, član Veća
domaći sudija Vaton Dërguti, član Veća
Posmatrači: FHP Kosovo, OSCE, predstavnici medija
Pretpretresni postupak: 20.10.2008.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Sednica za potvrđivanje optužnice

Sednicom za potvrđivanje optužnice rukovodila je sudija pojedinac Lolita Dumlao. Optužnicu je zastupala međunarodni tužilac Roberta Baldini. 
Sudija za potvrđivanje optužnice poverio je da li su stranke ispunile obevezu obelodanjavanja dokaza. Odbrana nije podnela predloge vezane za alibi. Nije bilo pismenih predloga za nove svedoke. Sud je obavezao branioca okrivljenog da tužiocu dostavi imena i adrese svedoka odbrane.
Nakon čitanja optužnice okrivljeni se izjasno da nije kriv. Branilac okrivljenog je prigovorio da optužnica nije konkretna, tj. da ne sadrži radnje koje je okrivljeni preuzeo.
Optužnica je potvrđena po tački 1. za krivično delo učestvovanje u grupi koja čini krivična dela iz člana 320. stav 1. PKZK dok su tačke 2. i 3. za krivična dela učestvovanje u grupi koja čini krivična dela iz člana 320. stav 2. PKZK i podstrekavanje iz člana 24. PKZK odbačene. 
Glavni pretres: 18.06.2009.
Posmatrač: Anka Kurteshi Hajdari, FHP Kosovo

Suđenje je počelo čitanjem optužncie, koja optuženog tereti da je 17. i 18. marta 2004. godine, kao vođa grupe, učestvovao u demonstracijama u Prizrenu koje su imala za posledicu uništenje imovine ili drugu vrstu nasilja. 

Saslušanje optuženog Gani Hazeraj

Optuženi se izjasno da nije kriv. 
Dana 17. marta 2004. radio je na zelenoj pijaci do 17:00 časova, nakon čega se uputio ka centru grada. Kod hotela Theranda pružio je pomoć jednoj Srpskinji, koja je u nemirima zadobila povrede, i odvezao je do bolnice.

Saslušanje svedoka Hašima Šaćiri [Hashim Shaqiri]

Svedok je u martu 2004. godine radio kao fizički radnik u preduzeću Burimi u Prizrenu. Nakon završetka radnog vremena, u popodnevnim časovima, zajedno sa svojim šefom pridružio se učesnicima nemira koji su prolazili pored preduzeća i kretali se prema restoranu Meha [ka Mitrovici/Mitrovicë]. Na ulicama je bilo mnogo ljudi. Okupljeni su se ubrzo vratili prema gradu i nastavili proteste na ulicama grada. Kada su prolazili pored hotela Theranda video je oštećene automobile, sa polomljenim prozorima a neki su bili okrenuti nagalvačke. Za vreme učestovovanja u nemirima povremeno je nosio albansku zastavu, koju mu je dala jedna osoba koju ne poznaje, ali je prepoznao na fotografiji koja mu je pokazana. Zastavu je pre odlaska vratio toj osobi. Ne seća se šta su učesnici uzvikivali niti šta se deševalo 17. a šta 18. marta i da li je tom prilikom video optuženog Hazeraj.
Svedoku je predočena izjava koju je 15.05.2004. dao u svojstvu osumnjičenog kada je rekao da je posao napustio između 15 i 16:00 časova i da je video kako demonstranti kamenicama gađaju vozila UNMIK-a. i kako gori Boglosovija. Svedok je potvrdiod a je izdaleka video kako gori Bogoslovija dok je ostalo negirao. Rekao je da je nepismen i da ne zna šta su policajci koji su ga saslušavali uneli u izjavu, koju je potpisao a da mu ista nije pročitana. Takođe, svedoku su predočene njegove izjave od 10.05.2005. i 12.07.2007. godine, kojom prilikom je naveo da je osoba koja mu je predala zastavu predvodila okupljene. Nakon što mu je pokazana fotografija optuženog Gani Hazeraj svedok je rekao da optuženi nije ta osoba i da optuženog ne poznaje. Nije mogao da se izjasni da li je o
Saslušanje svedoka Madži Mućaja [Maxhi Muqaj]
Svedok je bio učesnik markotvskih nemira 17. marta 2004. godine. Nije učestvovao u nasilju već se učesnicima pridružio na miran način. Kada je video da počinje nasilje, otišao je kući. Ne seća se da li je neko od učesnika bacao kamenice. Ne seća se da je među učesnicima video da neko predvodi grupu i usmerava učesnike nemira. 
Svedoku je predočena njegova izjava koju je u svojstvu osumnjičenog dao 08.12.2006. godine, kada je naveo da je u nemirima učestvovao 18. marta 2004. godine. Tog dana bio je u Prizrenu na nekom kursu i kada se vraćao kući naišao je na učesnike nemira. Ulice su bile blokirane ali se učesnicima nije pridružio. Svedok je objasno da je izjavu potpisao, ali da je pre potpisivanja nije pročitao jer je nepismen. Izjavu mu je pročitao policajac, ali koliko se seća, policajac je pročao 17. mart a ne 18. mart 2004.
Saslušanje svedoka Muhameta Ćoćaja [Muhamet Qoqaj]
Svedok je u vreme martovskih nemira radio kao konobar u hotelu Theranda u smeni koja 

je trajala od 14:00 do 21:00 čas. Nekada je radio i kraće, što je zavisilo od broja gostiju. Kritičnog dana radio je sa konobarom Arifom Ramadani i u restoranu je bilo malo gostiju. Posmatrao je nemire sa prozora hotela, zajedno sa Arifom i gostima, ali nije izlazio napolje. Nije primetio da je bilo ko od učesnika nemira ulazio u zgradu hotela. Nije mu poznato da je optuženi Hazeraj ranije radio u hotelu.

Svedok je predočena njegova izjava od 14.06.2007. i fotografije sa njegovim potpisom na kojima se vide učesnici nemira, među kojima je optuženi Hazeraj. Svedok je rekao da na fotografijama zaista stoji njegov potpis i da prilikom njihovog potpisivanja na njega nije vršten pritisak, ali da danas nikog sa fotografija ne prepoznaje
Komentar: 

Suđenje se snima audio i video, ali kako optuženi nije prišao mikrofonu za vreme izjašnjavanja o krivici njegovo izjašnjavanje nije snimljeno.
Iako se svedok Muqaj nije sećao mnogih detalja koje je izneo u svojim ranijim izjavama osporio je da je policija vršila pritisak da potpiše te izjve i fotografije na kojima je optuženi Hazeraj. 
Glavni pretres: 23.06.2009.
Posmatrač: Anka Kurteshi Hajdari, FHP Kosovo

Saslušanje svedoka Besara Kabaši [Besara Kabashi]

Svedok je u martu 2004. radio kao kamerman na TV Prizren. Seća se da je 17. i 18. marta radio u Prizrenu i Prištini/Prishtinë, ali se ne seća detalja.

Sedoku je predočena njegova izjava od 10.04.2004. godine, u kojoj je naveo da je 17. marta 2004. radio od 08:00 časova i da je sa novinarom Aslanom Ukaj izašao i posmatrao nemire u gradu do 17:00 časova, ali da tom prilikom nije snimio nemire jer nije imao kameru. Svedok je rakao da se ne seća šta je tada izjavio, ali da je to verovatno tačno jer je o tome govorio neposredno posle događaja. Istom prilikom izjavio je da je sledećeg dana, 18. marta radio od 08:00 do 14:00 časova i da je sa istim novinarem otišao u grad da prati događaje i da je tada sa sobom poneo kameru i snimio nemire. Ne seća se da mu je neko od učesnika nemira pretio da će mu razbiti kameru ako objavi snimke. Kasetu sa snimkom događaja redao je policiji prilikom prvog saslušanja u policijskoj stanici. Ispitivanje je trajalo od 13:00 do 20:00 časova, sa kratkom pauzom. Policajcu su se prema njemu na početku ponašali korektno, da bi kasnije tražlili da potvrdi nešto što nije znao i da na fotografijama prepozna osobe koje nije poznavao. Policajac UNMIK-a mu je dao prazan papir i rekao da napiše da su mu učesnoci nemira pretili zbog snimanja, ali da je on to odbio već je samo nešto kratko napisao i potpisao. Ustvari, potpisao je više papira i ne seća se da je na nekoj fotografiji, iako sada na jednoj od njih stoji njegov potpis, prepoznao optuženog Hazeraj.

Saslušanje svedoka Selatina Nišori [Selatin Nishori]
Svedok je policajac kosovske policije i učestvovao je u saslušanju svedoka i osumnjičenih u istrazi martovskih nemira. Izjave je sam pisao i na kraju bi izjavu svedok pročitao, ili bi on pročitao svedoku ukoliko je bio nepismen, konstatovane su greške ili primedbe i na kraju bi izjavu potpisao svedok i on kao ispitivač. Ispitivao je učesnike nemira, policajce koji su tada bili na zadatku i dr. Tokom istrage prikupljen je materijal u koji su spadali video-snimci događaja koje su snimili KFOR, mediji i građani, a za potrebe istrage je formirana i posebna jedinica Task Force.
Svedoka Besara Kabashi je saslušavao u svojstvu svedoka, a do njegovog imena su došli na taj način što su ga videli na fotografiji koju je sačinio jedan policajac. Pozvali su ga da se izjasni povodom fotografije na kojoj se vidi sa optuženim, i da bi predao snimke koje je sam sačinio tokom martovskih nemira. Ne seća se šta je svedok Kabashi rekao povodom pokazanih fotografija. Nije mu poznato da je tom svedoku dat prazan papir na na njemu napiše izjavu i da je potpiše, ali ja iz priložene izjave vidljivo da je svedok samovoljno napisao izjavu i potpisao fotografije na kojima je optuženi Hazeraj. 
Saslušanje svedoka Perparima Bitići [Përparim Bytyqi]
Svedok nije učestvovao u martovnim nemirima. Nije bio upoznat da su 17. marta 2004. počeli nemiri dok je 18. marta oko 13:00 časova video učesnike nemira kod Shadrvana i na kratko im se priključio dok su išli ka Ben Af-u. Pridružio im se zbog solidarnosti sa decom koja su stradala u Mitrovici/Mitrovice. Demonstranti su uzvikivali dole UNMIK... Mitrovica, Mitrovica... OVK ali on nije u tome učestvovao. Nije poznavao te koji su uzvikivali parole, ali ih je zapamtio. Kada su stigli do Ben Af-a odvojio se od njih i otišao kući. Nije video da neko predvodi okupljene niti je čuo neke naredbe.
Iako je 17.01.2007. dao izjavu u kojoj je naveo da su neki učesnici nemira krenuli prema policijskoj stanici i bacali kamenice, sada je taj deo negirao. Istom prilikom su mu pokazane fotografije sa osobama koje su učestvovale u nemirima ali na njima nikoga nije porepoznao i fotografije nije potpisao, iako na njima stoji potpis sličan njegovom. Optuženog ne poznaje i prvi put ga vidi na suđenju. 
Saslušanje svedoka Ramadana Elezkurtaj 

U martu 2004. svedok je radio kao konobar u hotelu Theranda, u smeni od 06:00 do 14:00 časova. Za vreme svoje smene nije video da se ljudi okupljaju u gradu, ali je čuo uzvikivanje parola. Zatvorio je vrata hotela, tako da nakon toga niko, pa ni optuženi, nije ušao u hotel. Tog dana nije video optuženog niti je prepoznao ikog od učesnika protesta. Nakon završetka smene otišao je svojoj kući. 
Prilikom ispitivanja u policijskoj stanici pokazane su mu određene fotografije na kojima su bile osobe, koje nije poznavao, ali koje je prepoznao. 
Glavni pretres: 24.06.2009.
Posmatrač: Anka Kurteshi Hajdari, FHP Kosovo

Saslušanje svedoka Šućeri Hajdari [Shyqeri Hajdari]
Svedok je pripadnik Kosovske policijske službe, Regionalne istražiteljske jedinice. Bio je angažovan u istrazi vezano za matrovske nemire iz 2004. godine i učestvovao je u saslušanja svedoka. Saslušao je svedoka Përparima Bytyqi, ali se ne seća sadržaja njegove izjave. Seća se da su svedocima i osumnjičenima koji su saslušavani pokazivane fotografije učesnika nemira, radi prepoznavanja i da su se svedoci nakon toga potpisivali ispod forografije na kojoj bi nekog prepoznali. 

Saslušanje svedokinje Feride Fetaj

Svedokinja je 17. marta 2004. godine, seća se da je bila sreda, radila je na gradaskoj pijaci Ćulan. Prodavala je robu na tezgi koja je bila pored tezge na kojoj je prodavao optuženi Hazeraj. Optuženog poznaje oko 16 godina jer zajedno rade na pijaci. Tog dana bili su zajedno na pijaci od 07:00 do 17:00 časova, kad se pijaca zatvara. Za to vreme optuženi Hazaraj nije napušao pijacu. Oko 10:00 časova su zajedno doručkovali. Kako na pijaci nije bilo televizije i kako o tome niko nije razgovarao, o događajima u Mitrovici/Mitrovicë i okupljanju građana je čula tek kada je otišla kući. 

Iako je svedokinji predočena njena izjava od 19.03.2008. u kojoj kaže da je optuženi, nakon što je saznao o nemirima u Mitrovici/Mitrovicë napucio pijacu između 15:00 i 16:00 časova, pridružio se grupi ljudi koja se uputila ka hotelu Theranda, gde je policija među okupljene bacila suzavac i da je kao bivši radnik hoela ušao unutra, svedokinja je negirala da je to rekla.
Saslušanje svedoka Sulejmana Bobaj [Sylejmana Bobaj]

Svedok radi kao prodavac na pijaci u Prizrenu. U blizini njegove tezge nalazi se tezga optuženog Gani Haziraj, koji podaje donji veš. Kritičnog dana, u martu 2004. godine, optuženi je povremeno odlazio do neke susedne tezge ili tezge koja je imala televizor. Oko 11:00 časova saznali su o nemirima u Mitrovici/Mitrovicë i okupljanjima u gradu. Nakon nekog vremena optuženi je otišao, ali svedok ne zna koliko je bilo sati.
Saslušanje svedokinje Arife Bobaj

Svedokinja je starija sestra optuženog Hazeraj. Njen brat se bavio trgovinom, radio je na pijaci u čemu mu je pomagao sin. Dana 17. marta 2004. godine radila je na pijaci od 07:00 do 17:00 časova.  Kako su njihove tezge blizu, mogla je da vidi da je i njen brat bio na pijaci celog dana. Ne zna da li je on nešto saznao o nemirima, ali je ona o tome čula sledećeg dana. Toga dana nije primetila ništa neobično u ponašanju svoga brata. O optužbi protiv svoga brata čula kada je pritvoren.    

Komentar: 

Svedok Shyqeri Hajdari je za vreme svedočenja bio naoružan. Branilac optuženog je ukazao da se ovo lice, iako je kosovski policajac, saslušava u svojstvu svedokai da je neophodno da mu se oružje oduzme. Veće nije prihvatilo stav branioca i dozvolilo da se svedok saslušao naoružan, iako član 328. stav 3. PZKPK kaže da lica koja prisustvuju glavnom pretresu ne smeju da nose oružje ili opasno oruđe, osim čuvara optuženog koji mogu da budu naoružani.
Glavni pretres: 18.09.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Posmatrač FHP-a nije pratio suđenje.

Glavni pretres: 25.09.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Završne reči stranaka

Završna reč tužioca

Tužiteljka Gabrijala Valentich smatra da dokazi koji su izvedeni na glavnom pretresu, izjave svedoka i materijalni dokazi, među kojim je fotodokumentacija, jasno ukazuju na to da je optuženi učestvovao u demonstrcijama 17. i 18. marta 2004. godine u Prizrenu. Na fotografijama se jasno vidi optuženi na čelu kolone, sa albanskom zastavom u rukama. Izjave svedoka odbrane koji su pokušali da daju alibi optuženom su neprihvatljive, nepouzdane i međusobno nekonzistentne, te im Sud ne treba pokloniti veru. Predložila je da Sud, uzmajući u obzir protek vremena od izvršanja krivičnog dela, dužinu trajanja postupka, činjenicu da optuženi do sada nije kažnjavan  i da je hranilac porodice, optuženom izrekne blažu kaznu ili uslovnu osudu. 

Završna reč odbrane

Odbrana je navela da optuženi ne osporava da se 18. marta 2004. godine između 12:00 i 14:00 časova pridružio demonstrantima u Prizrenu, u znak revolta zbog događaja koji se nekoliko dana ranija dogodio u jednom selu u opštini Mitrovica/Mitrovicë, ali da je domonstracije napusto onog momenta kada su postale nasilne. Njegove navode potvrđuju i svedoci koji su rekli da je optuženi 17.03.2004. godine do 17:00 časova bio sa njima na pijaci i da je nakon toga otišao do hotela Theranda  gde je radio gde je pomogao policajcima ijednoj strijoj gospođi, srpske nacionalnosti,prilikom njenog transporta do gradske bolnice. Sledećeg dana kada se pridružio demonstrantima nije preduzeo ni jednu nasilnu radnju, nije bacao kamenje, uništavao imovinu srpskih civila i UNMIK-a već je pokušavao da smiri učesnike i odvraća ih od nasilja. KAda je video da portesti počinju da bivaju nasilni otišao je svojoj kući. Branilac je predložio da Sud optuženog osobodi svih optužbi.
Optuženi je prihvatio odbranu svog branioca. Predložio je da ga Sud osobodi svih optužbi. 
Glavni pretres: 28.09.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Objavljivanje presude

Okružni sud u Prizrenu, u mešovitom veću kojim je predsedavao sudija EULEX-a Malcolm Sammons, izrekao je 28. septembra 2009. godine presudu kojom je optuženi Gani Hazeraj uslovno kažnjen na kaznu zatvora u trajanju od šest meseci za krivično delo učestvovanje u grupi koja čini krivična dela iz člana 320. stav 1. PKZK. Na osnovu izvedenih dokaza utvrđeno je da optuženi učestovovao u martovskim nemirima 18.03.2004. godine, ali nije dokazano da je bio organizator ili vođa grupe demonstranata.

Kazna na koju je optuženi osuđen neće se izvršiti ukoliko u roku od godinu dana od dana objavljivanja presude ne počini novo krivično delo. 
