Predmet: Latif Gashi i drugi – Lapska grupa
Okružni sud Priština/Prishtinë

Broj predmeta: K.br.
Optužnica broj: Kio. br.65/2002 
Optužnica podignuta: 19.11.2002.

Tužlaštvo: međunarodni tužilac Robert Dean               
Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva član 142. u vezi sa članovima 22, 24, 26. i 30. KZJ 
Optuženi: 
· Latif Gashi 
· Nazif Mehmeti 
· Rrustem Mustafa 

Branioci optuženih: 
· advokat Mexhid Syla i Bajram Tmava (za optuženog Latifa Gashi;) 
· advokat Fazli Balaj (za optužengo Nazifa Mehmeti)

· advokat Aziz Rexha (za optuženog Rrustema Mustafa)
Sudsko veće:

· međunarodni sudija Francesaco Florit, predsednik Veća
· međunarodni sudija Tron Gundersen, član veća

· domaći sudija Rrahman Ratkoceri, član Veća

Posamatrači: FHP Kosovo, OSCE, OZLJPIS
Glavni pretres: 07.06.2009.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP

Nakon najave čitanja optužnice branioci optuženih imali su primedbe na izmenjenu optužnicu od 14.02.2009. godine, koja im je dostavljena u fazi priprema za ponovno suđenje, povodom koje su veću dostavili i pismene argumente. 
Veće je dozvolio braniocima iznošenje argumenata.

Predlozi i stavovi odbrane
Branilac optuženog Latifa Gashi, advokat Mexhid Syla, je istako da su izmenjenom optužnicom obuhvaćena krivična dela za koja je optuženi Latif Gashi usled nedostatka dokaza prvostepenom presudom od 16.07.2003. godine oslobođen optužbi po pod tačkama 1, 4, 6, 7, 10, 11. i 13, kao i delimično 5. i 8. prvobitne/osnovne opžnice. Protiv navedene presude žalbe su podneli branioci optuženih dok se tužilac žalio samo na odluku o kazni i nije napadao oslobađajući deo presude. Branilac je zahtevao da se osobađajući deo presude prihvati kao presuđenja stvar, tako da se optuženom Gashiju ne sudi za pomenute tačke optužnice. Branilac je takođe prigovarao i optužbama u izmenjenoj optužnici kojom su obuhvaćena  ubistva civila iz tačke 1, 2, 3. i 12. prvobitne optužnice. Citirajući stav Vrhovnog suda Kosova da je oglašavanjem krivim za te optužbe provostepenom presudom došlo do povrede krivičnog zakona jer su postojale okolnosti koje isključuju krivičnu odgovornost, branilac je predložio Sudu da te optužbe odbaci.  
Branilac optuženog Nazifa Mehmeti, advokat Fazli Balaj, takođe je prigovorio izmenjenoj optužnici i sagalasio se sa stavom odbrane optuženog Gashi. Prvostepenom presudom optuženi Mehmeti osobođen je za optužbe pod tačkama 12, 13. i 14.kao i 5. i 8. delimično, tako da te optužbe ne mogu biti deo nove, izmenjene optužnice. Takođe, optuženi Mehmeti se ne može teretiti za krivično delo ratni zločin za događaje od pre 30.10.1998. godine [tačka A izmenjene optužnice], zbog nepostojanja oružanog sukoba pre tog datuma, niti za ubistvo civila [tačka B izmenjene optužnice] jer ta optužbe prema stavu Vrhovnog suda Kosova ne može biti predmet razmetranja.
Branilac optuženog Rustema Mustafa, advokat Aziz Rexha, saglasio se sa iznetim  stavovima branilaca i dodao da je prvostepenom presudom optuženi Mustafa oslobođen od optužbi pod tačkama 4, 6, 7, 8, 10, 13. i 14. kao i delimično pod tačkom 5. i da se to treba prihvatiti kao presuđena stvar dok se osuđujući deo presude zasniva na indirektnim dokazima. 
Stav tužioca
Tužilac se, povodom navoda branioca, izjasnio i pozvao na član 390. stav 1. ZKP SRJ koji kaže da prvostepeni sud kome je predmet upućen na suđenje uzima za osnovu raniju optužnicu. Takođe, tužilac je citirao član 337. stav 1. istog zakona u kome se navodi da ako tužilac u toku glavnog pretresa nađe da izvedeni dokazi ukazuju da se izmenilo činjenično stanje izneseno u optužnici, on može na glavnom pretresu usmeno izmeniti optužnicu. 
Prilikom pripreme za ponovljeno suđenje optužnicu je prilagodio odlukama prvostepenog i drugostepenog suda, tako da je nehumani tretman, batinajne i torturu, kao i ubistva civila za koje optuženi nisu osobođeni objedinio i uneo u optužnicu.
Suđenje je odloženo do odluke Veća povodom izmenjene optužnice.
Komentar:
Početak ponovnog suđenja Lapskoj grupi izazvao je veliko interesovanje medija, članova porodica optuženih, posmatrača, međunarodnih i nevladinih organizacija (OSCE, FHP Kosovo), tako je sudnica bila puna i nije mogla da primi sve zainteresovane. 
Glavni pretres: 08.07.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP
Odluka Veća
Veće je svoju odluku zasnovalo na članu 390. stav 1. ZKP SRJ koji kaže prvostepeni sud kome je predmet upućen na suđenje uzeće za osnovu raniju optužnicu; ako je presuda prvostepenog suda delimično ukinuta, prvostepeni sud će za osnovu uzeti samo onaj deo optužbe koji se odnosi na ukinuti deo presude; članu 390. stavu 4. istog zakona pri izricanju nove presude prvostepeni sud je vezan zabranom da ako je izjavljena žalba samo u korist optuženog, presuda se ne sme izmeniti na njegovu štetu u odnosu na pravnu ocenu dela i na krivičnu sankciju. U obrazloženju rešenja stoji da je tužilac protiv optuženih 14.02.2009. podigao izmenjenu optužnicu kojom je optuženima stavio na teret jedno krivično delo ratnog zločina protiv civilnog stanovništva sa tri tačk eA, B i C a kojima su obuhvaćene tačke 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 13. i 14. originalne optužnice. U odogovoru na izmenjenu optužnicu branilac optuženog Latifa Gashi, advokat Mexhid Syla, 21.04.2009. godine predložio je Sudu da se tačke A, B i C ukinu jer su u suprotnosti sa odlukom Vrhovnog suda Kosova. Naime, optuženi su za tačke A i B osobođeni usled nedostatka dokaza dok su za tačku C osobođeni optužbe. 
Glavni pretres je započeo čitanjem optužnice.

Optužnica
Od oktobra 1998. do kraja aprila 1999. Latif Gashi, Nazif Mehmeti i Rrustem i Mustafa su, delujući zajedno sa drugim nepoznatim pojedincima i u skadu sa zajdničkim zločinačkim poduhvatom, naredili i učestvovali u ustanovljavanju i održavanju režima nečovečnog postupanja prema civilima kosovskim Albancima protivpravno pritvorenima u centru za pritvor u Lapaštici/Llapashticë, time što su ove civile držali u nehumanim uslovima, lišavajući ih odgovarajućih higijenskih uslova, hrane i vode, te potrebne medicinske nege. Nehumano postupanje prema pritvorenim civilima izazvalo je neizrecivu patnju ili povredu telesnog integriteta i narušavanja zdravlja tih zatočenika i predstavljalo je primenu mera zastrašivanja i terora. Među zatočenim civilima bili su: anonimni svedok 7, anonimni svedok 4, Drita Bunjaku, svedok H, Agim Musliu, Idriz Svarqa, Alush Kastrati, Hetem Jashari, svedok V.

Od oktobra 1998. do kraja aprila 1999. Latif Gashi, Nazif Mehmeti i Rrustem i Mustafa su, delujući zajedno sa drugim nepoznatim pojedincima i u skadu sa zajdničkim zločinačkim poduhvatom, naredili i učestvovali u prebijanju i mučenju civila kosovskih Albanaca protivpravno pritvorenih u centru za pritvor u Lapaštici/Llapashticë, u pokušaju da pomenuta pritvorena lica primoraju da priznaju akt nelojalnosti OVK. Među zatočenim civilima bili su: anonimni svedok 7, anonimni svedok 4, Drita Bunjaku, svedok H, Agim Musliu, Idriz Svarqa, Alush Kastrati, Hetem Jashari, svedok V.

Od maja 1999. do sredina juna 1999. Latif Gashi i Rrustem Mustafa su, delujući zajedno sa drugim nepoznatim pojedincima i u skadu sa zajdničkim zločinačkim poduhvatom, naredili i učestvovali u prebijanju i mučenju civila kosovskih Albanaca protivpravno pritvorenih u centru za pritvor u Koliću/Koliq, u pokušaju da pomenuta pritorena lica primoraju da priznaju akt nelojalnosti OVK. Među pritvorenim civilima bili su: svedok Q, svedok R.

Od avgusta 1998. do kraja septembra 1998. Latif Gashi je delujući zajedno sa drugim nepoznatim pojedincima i u skadu sa zajdničkim zločinačkim poduhvatom naredio i učestvovao u prebijanju i mučenu Milovana Stankovića, srpskog šumara, koga je protivpravno pritvorio u centrima lociranim u Barama, Bajgori/Bajgorë i drugim okolnim lokacijama u okriru lapske zone u pokušaju da ga primora da prizna dela protiv OVK ili pruži obaveštajne informacije.

Saslušanje optuženog Latifa Gaši [Latif Gashi]
Optuženi se izjasno da nije kriv. Smatra da je optužnica zasnovana na dokazima tajnih službi režima koji je OVK tretirao kao kriminalnu organizaciju a njene pripadnike kao kriminalce, kao i izjavama svedoka koji su instruisani. Optužnica koja ga tereti za ratni zločin vređa njega kao borca, njegovu porodicu i njegovu zemlju. Nije se borio da bi činio ratne zločine protiv civila, kako Srba tako i Albanaca. Naime, od početka rata u Lapskoj zoni bilo je na hiljade srpskih porodica, koje su živele isto kao i porodice Albanaca.
Optuženi je bio jedan od osnivača Lapske zone, šef Inteligenicije [obaveštajna službe],  po potrebi je bio angažovan i na drugim poslovima, ali je učestvovao i u borbama na području cele Zone, čime se ponosi. Kao šef Inteligncije bio je angažovan od kraja novembra, početka decembra 1998. godine. Prostorije Inteligencije bile su u njegovoj privatnoj kući. Nakon što je stiglo obaveštenje da na teritoriji njihovog delovanja pojedinci dostavljaju informacije neprijatelju, Štab Zone je odlučio da se formiraju pritvorski centri radi onemogućavanja delovanja pojedinaca koji su sarađivali sa neprijateljem i odavali informacije koje su bile od značaja za Zonu, čime su dovodili u opasnost na hiljade civila. Odlučeno je da će pritovorenici biti zatvoreni do prestanka situacije zbog koje su izolovani. Takav postupak je bio poruka i ostalim saradnicima neprijatelja da prekinu svoje delovanje. Sve  prikupljene informacije dostavljao je Nurdinu Ibishi, koji je bio šef Štaba Zone, koje su zatim raspravljane na sednicama Štaba. Poznato mu je da međunarodne Konvencije predviđaju mogućnost zadržavanja lica koja dostavljaju informacije neprijatelju, te da njihovo zadržavanje ne predstavlja ratni zločin. 
Pritvoreski centri su ispunjavaali optimalne uslove smeštaja, u takvim uslovima je bila smeštena i vojska. Pritvorenici su se hranili isto kao i vojnici. U pritvorskim centrima omogućavane su posete članovima porodica, medijima i predstavnicima međunarodnih organizacija OSCE i MKCK. Pritovrenici nisu saslušavani niti su batinani i ubijani.

Glavni pretres: 09.07.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP
Saslušanje optuženog Nazif Mehmeti [Nazif Mehmeti]
Optuženi se izjasnio da nije kriv.
Optuženi je kao šesnaestogodišnjak napustio Lapsku zonu i otišao na školovanje policijsku školu u Vučitrnu/Vushtrri. Nakon završene srednje škole, upisao je Pravni fakultet u Prištini/Prishtinë, ali je u isto vreme više godina radio kao policajac. Nakon završenog fakulteta vratio se u  Vučitrn/Vushtrri, gde je radio kao predavač. Tokom 1990-ih godina, kao i veliki broj Albanaca, udaljen je sa posla.
Pridružio se OVK 1998. godine i odmah postavljen za zamenika komandanta Vojne policie OVK Lapske zone. Kao zamenik komandanta Vojne policije bio je obavezan da izvršava odluke Štaba, tako da je organizovao obezbeđenje pritovorenika, objekta, patroliranje, osmatranje terena u Zoni, praćenje kretanija neprijateljskih vojnika, obezbeđenje kretanja stranih delegacija u krugu Zone, obezbeđene vozila koja su se kterala kroz Zonu, sprečavanje krađa, kao poslova koje u mirnim uslovima obavlja civilina policija. Pod komandom je imao 12-16 vojnih policiajaca. Kao zamenik komandanta Vojne policije nije bio član Glavnog štaba Zone. Članovi Štaba bili su komandanti brigada: 151, 152. i 153. i šef informativne službe (ŠIK/SHIK) i zamenici komandanata navedenih brigada.

Centr za zadržavanje tj. izolaciju lica nalazio se u Lapaštici/Llapashticë i bio je smešten u dvorištu kuće u kojoj je bilo sedište Vojne policija, u pomoćnoj zgradi. Uslovi u Centru nisu bili idealni, nije bilo grejanja, ali nisu bili ni lošiji od uslova u kojima su živeli vojnici. Kao rukovodilac vojne policije sarađivao je sa prepostavljenima na poboljšanju uslova za pritvorena lica. O uslovima je u dva navrata puta obavestio šefa Štaba Zone Nuredina Ibishi, nakon čega su uslovi koliko je to bilo moguće poboljšani. Pritovorenici se nisu žalili stražarima, osim kada su bili bolesni, nakon čega je pozivan lekar OVK. Pritovorena lica nisu batinana niti maltretirana već su bila odvojena i time zaštićena od naroda, koji je prema njima bio neprijateljski raspoložen zbog njihovih postupaka (saradnje sa neprijateljem), kao i od srpskih snaga. Broj pritvorenika se menjao, ali je isti broj bio po sobama. Za čuvanje pritvorenika bili su zaduženi vojnici Gani Zyka i Kamer Hoxha, koji je kao stražar pre rata radio pri Okružnom zatvoru u Prištini/Prishtinë. Odluke o pritvaranju donosio je Štab, dok on nije imao uticaja na to. Njegova obaveza je bila da prilikom privođenja proveri lične podatke privedenih ili osoba koje su pristupile u prostorije vojne policije. Nakon toga nije imao više kontakata sa njima. Prilikom pristupanja beleženi su njihovi podaci u posebnoj braon knjizi koju su vodili dežurni vojnici, Zyka i Hoxha. U navednoj knjizi unošeni su i podaci o oslobađanjima, amnestiji zadržanih. Nikada nije saslušavao pritvorenike jer cilj pritvaranja je samo bila odvajanje iz sredine u kojoj su živeli kako bi se prekinula njihova saradnja sa neprijateljem. Ipak, bio je upoznat  o razlozima pritvaranja. Ne zna kako se dogodilo da pojedina pritvorena lica budu ubijena.

Po odluci Štaba prestala mu je funkcija zamenika komandantra Vojne policije u maju 1999. godine, nakon čega je angažovan da obučava policiajce. Do tada su svi pritovorenici bili amenstirani i pušteni.

Saslušanje optuženog Rustema Mustafe [Rrustem Mustafa] zvnog Remi
Optuženi se izjasnio da nije kriv.

Za vreme sukoba na Kosovu bio je komandant Lapske zone, koja je obuhvatala Prištinu/Prishtinë do Kosova Polja/Fushë Kosovë i Podujevo/Podujevë. Misija Zone kao i građana bila je oslobađanje zemlje. Na teritoiji koja je bila pod njegovom komadom živelo je oko 70 000 ljudi. 
Na području Zone delovala je jedinica koja je bila zadužena za selekciju ljudi koji će biti zadržani u Centrima za zadržavanje, pa i u Lapaštici/Llapashticë. Ti centri su formirani na osnovu odluke Štaba Zone 1998. godine, kako bi se saradnici neprijatelja onemogućili da ugroze njihovu misiju. U tom periodu formirane su lokalne policijske jedinice i jedinice vojne policije, koje su bile zadužene za zadržavanje ljudi, koji su, prema informacijaima dobijenih iz sredina u kojima su živeli, sarađivali sa Srbima. Glavni cilj je bio njihovo udaljevanje iz sredine u kojoj su delovali i na taj način sprečavanja njihovog delovanja. Prema broju stanovnika koji je živeo na području njegovog delovanja bio je relativno mali broj ljudi koji su sarađivali sa neprijateljem tako što su davali informacije o položajima OVK. Kako nije bilo kapaciteta da se utvrdi njihova odgovornost i organizuje suđenje i kažnjavanje, ti ljudi su zadržavani u centrima za pritvor. Sa pritovorenicima nije imao kontakata, iako su centri bili u blizini štabova Zone, već je informacije je dobijao preko svojih saradnika. Te informacije su se odnosile na uslove pritovrenika, koji su se kontinuirano popravljali. Što se tiče pritvoriskih centara, u Koliću/Koliq ih nije bilo. 

Optuženi Latif Gashi je imao ključnu ulogu u okviru njegove komandne odgovornosti, bio je rukovodilac Intilegencije, učestvovao u svim borbama na teritoriji Zone, radio na prikupljanu informacija o mogućim opasnostima za vojsku i civile, kretanju neprijateljskih snaga, prema kojima je OVK organizovala svoje akcije i naoružavanje. Optuženi Nazif Mehmeti je bio zamenik komandanta Vojen policije u Zoni i na tu poziciju ga je postavio sam optuženi Mustafa kao komandant. U njega je imao puno poverenje zbog njegovog dugogodišnjeg iskustva u policiji i obrazovanju policajaca i bio je zadovoljan njegovim angažovanjem. Blagovremeno ga je informisao o događajima u pritvorkom centru u Lapaštici/Llapashticë. Omogućavao je posete stranih delegacija i članova porodica pritvorenih lica. 
U pritovorskom centru zadržavana su lica koja su sarađivala sa nerijateljem ili su krišili zakon. Pritvarani su da bi bili sprečeni u njihovim aktivnostima ili da bi bili zaštićeni od osvete građana. OVK nije saslušavala pritvorene već je jedini cilj bio da se ti ljudi spreče u njihovom radu. Prilikom pritvaranja vršena je identificacija tih lica. U Štabu se diskotovalo šta uraditi sa pritvorenima. Bilo je različitih mišljenja, ali jee zauzet stav da sa samo izdvoje iz okoline. On sam nikada nije bio u poseti nekom od centara za pritvaranje. Dokumentaciju o Centru za zadržavanje Lapaštica/Llapashticë vodio je optuženi Nazif Mehmeti. Seća se da je bilo zahteva za poboljšanje uslova, ali se ne seća šta je sve i na koji način promenjeno. 
Fadil Suljević je bio jedan od pritvorenih osoba. Nakon razgovora sa njim saznao je da je rukovodio jedinicom koja je delovala u njegovoj Zoni, bez njegove saglasnosti. Kako je bio pripadnik lokalne policije, morao je da proveri da li je bio u saradnji sa neprijateljem. Saznao je da je Fadil delovao u saglasnosti sa Glavnijm štabom, ali da on kao komandant Zone nije imao saznanja o tome. Misli da je Fadil ostao na nekoj od funcija rukovodilaca OVK pri Lapskoj zoni. 
Glavni pretres: 10.07.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP
Saslušanje svedoka Kamera Hodže [Kamer Hoxha]
Svedok se OVK pridružio u januaru 1999. godine. Kako je do 1990. godine radio kao stražar u Okružnom zatvoru u Prištini/Prishtinë, dobio je zadatak da čuva pritovorenice u pritvorskom centru Lapaštici/Lapashticë. Zadržana lica bila su smeštena u posebnoj prizemnoj kući u istom drvorištu gde se nalazio Štab Vojne policije OVK za to područje. Broj lica nije bio uvek isti, od 12 do 20 osoba. Brinuo o njihovoj ishrani, potrebi za vodom, održavanju lične higijene i lečenju. Radio je sam, danju jer noću nije bilo potrebe za posebnim čuvanjem pritvorenih jer je bila organizovana straža u okviru kompleksa. Pritvorenici su bili smeštani u prostoriji veličine 5x7m. Iako prostorija noću nije zaključavana, niko nije pobegao jer im je van Centra pretila veća opasnost. Pritvorenicu su imali dušeke za spavanje i ćebad za pokrivanje. Grejanja nije bilo, ali je u tim uslovima živela i vojska. U slučaju potrebe pozivan je lekar. Neki pritvorenici su obavljali razne poslove, prikupljanje i testerisanje drva, popravku puteva, što su radili isključivo dobrovoljno. Za vreme dok je bio zadužen za njihovo čuvanje njegov pretpostavljeni bio je optuženi Nazif Mehmeti, koji je povremeno obilazio centar.
Uslovi u kojima su boravila zadržana lica nisu bili lošiji od uslova u kojima je boravila vojska. Dobijali su istu hranu, spavali u istim uslovima i održavali higijenu. Hranu su zimi, kada je dan bio kraći, dobijali dva puta dnevno dok su kada je dan bio duži dobijali tri puta. Zadržana lica su imala pravo na posetu svojih porodica, kao i predstavnika međunarodnih organizacija. Poznato mu je su pritovorenici sarađivali sa neprijateljem i počinili druga krivična dela.

Saslušanje svedoka Ganije Zuka [Gani Zyka]
Svedok se za vreme sukoba na Kosovu pridružio se OVK i raspoređen je u sastav Vojne policije. Njegov zadatak je bio čuvanje pritovrenika u Centru za zadržavanje Lapuštica/Lapushticë. Na navedenom zaduženju je bio angažovan od novembra 1998. godine do februara 1999. godine, kada je njegove obaveze preuzeo Kamer Hoxha. Optuženi Nazif Mehmeti je bio njihov pretpostavljeni. 

Broj pritvorenika se menjao, uglavnom ih je bilo više od deset. Pojedine pritvorenike je poznavao. Vodio je računa o njihovoj istrani i održavanju lične higijene. Uslovi u pritvorskom centru bili su dobri, isti kao uslovi u kojima su boravili vojnici. Prostorije u kojima su boravila zadržana lica nisu zaključavali jer nije bilo potrebe. Oni su se uvek osećali slobodnima iako nisu imali slobodu da bez saglasnosti odu. Bili su bezbedniji unutra jer je van Centra postojala opasnost od osvete i neprijatelja.
Dok je radio na obezbeđenju zadržanih lica, bio je zadužen oružjem i uniformom, ali oružje nije nosio dok je izvršavao svoje obaveze prema pritvorenicima. Nakon rata sretao se sa pojedinim bivšim pritvorenicima. Pozdravili su se, nije bilo nikakvih problema, verovatno zbog njegovog korektnog odnosa prema njima. 

Komentar:

Svedoku Gani Zyka je predočena njegova izjava iz strage od  27.03.2002. godine, kada je rekao da su vrata na prostoriji gde su držana lica zaključavana, ali je danas osporio navode te izjave i rekao da vrata prostorije nisu bila zaključavana jer prostorija se nalazila u dvorištu gde je postojalo obezbeđenje Štaba Vojne policije. 

Glavni pretres: 15.07.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP
Predlog odbrane
Odbrana optuženog Latifa Gashi predložila je da se svedoci Sabri Gashi, Rifat Ejupi i Rifat Perduzi, čije se izjave odnose na deo potužnice koji od strane Suda nije prihvaćen, ne saslušavanju neposredno već da se njihove izjave iz provog prvostepenog suđenja pročitaju. Tužilac je dodao da bi svedoci trebalo da pristupe Sudu i izjasne se da li potvrđuju ranije navode i da se u slučaju potrebe od njih zatraže pojedina razjašnjenaja. 
Veće je prihvatilo da se izjave svedoka pročitaju i da se u slučaju potrebe svedocima postave pitanja.
Saslušanje svedoka Sabrija Gaši [Sabri Gashi]
Svedok je dao izjavu u strazi 17.07.2002. godine i svedočio na glavom pretresu 10.07.2003. godine. Njegove izjave pročitane se za zapisnik, nakon čega se svedok izjasnio da potvđuje navode tih izjava. 
Tužilac je od svedoka tražio razjašnjene vezano za knjigu evidencije, formata A4 u kojoj su, pored ostalog, bili evidentirani i podaci koji su se odnosili na zadržana lica u Centru za zadržavanje u Lapaštici/Llapashticë. Knjigu su vodili dežurni tj. osobe koje su bile zadužene sa obezbeđenjem objekta. Knjiga je držana u zajedničkoj prostoriji, i u njoj su unošeni svakodnevni, relevantni podaci. 

U Lapaštici/Llapashticë je boravio 1998. godine. Predpostavljeni mu je bio optuženi Nazif Mehmeti. Kada je u okotobru 1998. imenovan nije bilo pritvorenika, već su oni dovedeni nešto kasnije. Prostorija u kojoj su boravla zadržana lica bila je u pomoćnoj zgradi, koja se nalazila u dvorištu Štaba Vojne policije. Kada je on došao u Lapašticu/Llapashticë, obavljeno je pripremanje prostorija, čišćenje, obezbeđenje sunđera i ćebadi.  Seća se da je po naredbi komandata Zone, uz posredovanje Wilijama Wokerea osobošen Goran Zbilić.        
Saslušanje svedoka Rifata Ejupi
Svedok je ostao pri navodime svoje izjave od 26.07.2002. godine, uz saglasnost stranaka pročitana za zapisnik. Stranke nisu imale posebnih pitanja za svedoka.

Saslušanje svedoka Kaplana Parduzi
Svedok je ostao pri navodime svoje izjave od 25.09.2002. godine, uz saglasnost stranaka pročitana za zapisnik. 
Na pitanje tužioca da li je u vreme dok je radio pri OVK bio pod komandom Nuredina Ibishi, svedok je odgovorio da nije radio pri OVK već služio OVK.
Saslušanje svedok Naipa Gubetini
Svedok je dao izjavu u strazi 03.05.2002. godine i svedočio na glavom pretresu 25.05.2003. godine. Njegove izjave pročitane se za zapisnik, nakon čega se svedok izjasnio da potvđuje navode tih izjava. Pojasnio je da je u toku oktobra 1998. boravio u Lapaštici/Llapashticë. U novembru 1998. je po zadatku prebačen u selo Bradaš/Bradash. Nakon toga je povremeno je prilikom patroliranja na kratko boravio u Lapaštici/Llapashticë.
Saslušanje svedoka Nuredina Ibishi
Svedok se u junu 1998. pridružio se OVK. U početku je bio običan vojnik, ali je ubrzo zbog vojnog  obrazovanja bio angažovan na treniranju vojnika u Lapskoj zoni. Treninzi su se odnosili na način ratovanja i primenu međunarodnih konvencija. Pripadnici OVK su bili uglavnom mladi ljudi sa velikom željom za oslobađanjem svoje zemlje, ali sa nedovoljno iskustva o ratovanju. Prve treninge organizovao je u selima Bajgorske Šalje/Bajgora e Shales a kasnije u Lapaštici/Llapashticë. Krajem oktobra ili početkom novembra 1998. imenovan za komandanta 151. brigade Zahir Pajaziti, koja je bila locirana u selu Katunište/Katunishte. Ubrzo je imenovan za šefa staffa Lapske zone. Nastavio je sa treninzima vojnika i ujedno učestvovao u direktim borbama na prvoj borbenoj liniji. 
U pritvorskom centru u Lapaštici/Llapashticë boravio je u dva navrata. Prvi put sa prijateljem koji je želeo da u centru obiđe svog rođaka koji je bio zadržan od strane OVK, a drugi put prilikom posete terenu. Ni jednom nije ulazio u prostorije Centra, koji je bio smešten u pomoćnoj zgradi. U istom dvorištu nalazio se Štab Vojne policije. U oba slučaja razgovarao je sa osobljem zaduženim za obezbeđenje Centra, raspitivao se o zadržanim osobama, njihovom zdravstvenom stanju, o uslovima u kojima borave, kada je upoznat da zadržane osobe imaju isti tretman i uslove kao i vojnici. Ne zna koji je bio tačan broj zadržanih u vreme njegovih poseta. 

Prilikom prve posete njegovom prijatelju je omogućen kontakt sa njegovim rođakom. Prijatelj mu se nije požalio na uslove u kojima njegov rođak boravi niti da ga nekko tuče i maltretira. Rekao mu je da njegov rođak dobro izgleda i da je dobro raspoložen.U uslovima u centrima za zadržavanje informisao se na sednicama Glavnog štaba, na kojima se diskutovalo o ishrani, smeštaju. Zadržane osobe su imale iste uslove kao vojnici. 

Za vreme dok su boravili u Bajgori/Bajgorë, imao je prilike da se sretne sa pritvorenim  šumarem Milovanom Stankovićem. Milovan je bio uhvaćen u Zoni nakon prve bitke u tom području. Zona je sredinom septembra 1998. godine bila pod kontrolom OVK. Milovan Stanković je zatečen u šumi i sumnjalo se da je angažovan od strane srpskih snaga radi pribavljanja informacija o aktivnostima i položajima OVK. Srpske snage su često koristili poznavanje terena od strane šumara radi pribavljanja informacija o pozicijama OVK. Nakon pribavljanja informacija da Stanković nije umešan u prikupljanju informacija on je oslobođen. Za vreme zadržavanja nije maltretiran ni batinan. Kako u to vreme u Bajgori/Bajgorë nije postojao pritvorski centar, držan je u prostorijama gde su bili vojnici i dobijao istu hranu kao i oni. Nakon oslobađanja, radi njegove bezbenosti, organizovana mu je pratnja do autobuske stanice. Nakon njegovog oslobađanja Stanović je govorio da je OVK za vrema zadržavanja imala koretan odnos prema njemu. Takođe, jedan od pritvorenih bio je Fadilj Sulević. On je sa grupom naoružanih vojnika, bez znanja Štaba Lapske zone formirali jedinicu koja je delovala u regionu Zone. Nakon provere i utvrđivanja da je jedinica delovala uz saglasnost Glavnog štaba, oni su osobođeni i pridružile se vojsci Zone.
Kao šef stafa Zone bio je član Komande Zone u Lapaštici/Llapashticë i imao obavezu da prisustvuje sednicama  Štaba. Dešavalo se da zbog obaveza nije mogao uvek da prisustvuje, ali je obavezno informisan o sastancima. Bio je uključen u planiranju akcija, evekuaciju i zaštitu stanovništva, obezbeđivanje hrane za civilno stanovništvo i koordinirao je odluke komandanata Zone. Odluke su donosili zajednički, on i optuženi Rrzstem Mustaga. Dobijao je povremene izveštaje od zamenika komandanta Vojne policije optuženog Nazifa Mehmeti. Optuženi Mehmeti je bio odgovoran za pritvorenike i stražare Vojne policije koji su se o njima brinuli. Optuženi Latif Gashi ga nije izveštavao. Iako je bio šef Intelegenicije, stalno je angažovan u borbenim akcijama.   

Pritovrena lica, pa ni Milovan Stanković, nisu saslušavana. Stav Štaba bio je da lica koja su sarađivala sa neprijateljem ili počinila neko krivično delo treba zadržati, izolobati i tako im onemogućiti delovanje kako ne bi štete vojsci i stanovništvu. O takvom stavu Štaba bile su upoznate sve starešine i takvu odluku su svi morali da poštuju. 

Glavni pretres: 09.09.2009. 

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP

Saslušanje svedoka Kadri Kastrati

Sveok se pridružio OVK se pridružio u maja 1998 godine. U toku te godine izabran je za zamenika komandanta Lapske Zone. Poslove je obavljao sa Nuredinom Ibishi. U toku 1998. godine pored borbenih aktivnosti, zajedno sa Ibishijem je bio angažovan na edukaciji vojika. OVK je u sastavu imala uglavnom mlade vojnike bez iskustva u ratovanju. Obučavali su ih kako da navavljaju  i koriste oružje i učili ih o organizacionoj strukturi OVK. 
Kao zamenik komandanta Zone bio je član Štaba Zone. Učestvovao je na sednicama Štaba, koji su se redovno održavale. Sednicama Štaba su, pored članova Štaba, prisustvovali i komandanti brigada Zone. Mesto održavanja sednica Štaba nije bilo ustaljeno i zavisilo je od situacije na teretnu. Štab je u Lapaštici/Lašashticë imao sedište u napuštenim privatnim kućama, uglavnom uz saglasnost vlasnika kuća. 

I drigoj polovini 1998. godine i prvom tromesečju 1999. godine u  Lapaštici/Lašashticë, je organizovan pritovrski centar za zadržavanje civila. Prvi takav centar u Lapskoj zoni formiran je u Bajgora/Bajgorë. Sedište Centra se menjalo u zavisnosti od borbenih aktivnosti, kao i sedište Glavnog štaba. Do formiranja Centra došlo je zbog neopodnosti da se preduprede pojedine radnje civila. Od građana i predstavnika Civilne zaštite dobijali su informacije da se  pojedini albanski civili sreću sa Srbima, srađaju sa njima, daju bitne informacije koje su se odnosile na sastav i kretanje OVK, snage, borbene položaje i planiranje novih akcija. Kako bi se predupredile navedene radnje na nivou Glanog štaba Zone doneta je odluka da se lica koja su se time bavila, izoloju iz sredine u kojoj su živeli, kako bi se onemogućilo dalje delovanje. Takođe, zadržavani su pojedinci koji su činili obična krivična dela. 
OVK nije imala kadrove i mogućnosti za organizovanje suđenja, tako da su ljudi zadržani. Izbor ljudi koji su zadržavani vršen je na osnovu infomacija koje su dobijali sa terena tj. od Civilne zaštite. Vreme zadržavanja zavisilo je težine radnji koje su zadržana lica preduzimala. Zadržani su u imali iste uslove koje su imali vojnici. O uslovima pod kojima su tretirani na sednicama je Štab Zone obaveštavao komandant Vojne policije Nazif Mustafa. Zadržanim licima su uzimani lični podaci ali nisu saslušavana. O njima se brinulaVojna policija Zone. Nije bilo maltretiraja i fizičkih mučenja. 

Saslušanje svedok Mahmuta Latifi
Svedok se OVK pridružio krajem 1997. godine. Početkom 1998. godine postao je član Štaba Lapske zone. Takođe, bio je i komandant Civilne zaštite u Lapaštici/Lašashticë. Imao je saznanja o Centrima za pritvor tj. zadržavanje civila. Redovno je kontaktirao sa civilima, koji su ga obaveštavali o delovanju pojedinaca. Formiranje centara za pritvor je bilo neophodno jer su pojedinci sarađivali sa neprijateljem i odavali vrlo bitne informacije, kao što su položaji gde su bili smešteni civili. Ti cilili su zahtevali da se po tom pitanju nešto uradi i spreči delovanje tih pojedinaca. Tim povodom Glavni štab Zone je doneo odluku da se formiraju pomenuti centri. Doneta je i odluka da se lica koja budu izdvojena iz svoje sredine i zadržana, ne saslušavaju već da se samo vrši provera njihovih ličnih podataka. Nekoliko puta je posetio centre i tom prilikom pritovorenici mu se nisu žalili na uslove u kojma su za vreme zadržavanja boravili. Bili su svesni da su uslovi u kojima su držani boli od uslova u kojima se u tom periodu nalazilo civilno stanovništvo, koje je živelo na otvorenom, po šumama. Što se tiče tretmana prema pritovorenicima, poštovali su međunarodne konvencije. Ne seća se imena pritvorenih u Lapaštici/Lašashticë. OVK je za vreme sukoba omogućavala predstavnicima međunarodnih organizacija da posete centre.          

Saslušanje svedoka Idriza Shabani
Za vreme sukoba na Kosovu bio je komandant 151. brigade, koja je delovala u Lapskoj zoni. Imao je saznanja o postojanju centara za pritvaranje civila, koji su formirani odlukom Glavnog štaba Lapske zone, čiji je član i sam bio. Do formiranja je došlo nakon informacija koje su dobijali od civilnog stanovništa, koje su se odnosile na činjenicu da pojedini njihovi sugrađani kontaktiraju i sarađuju sa neprijateljem, kao i daju važne informacije o položajima OVK i lokacijama gde je civilno stanovništvo smešteno. Odlučeno je da se zadržavanje organizuje uz poštovanje međunarodnih konvencija. Pritvaranje je bilo privremenog karaktera. Pritovorena lica nisu saslušavana. Nakon odluke da se neko lice izoluje iz sredine u kojoj je živelo, učestvovao u njegovom pronalaženju i hapšenju odnosno dovođenju do Centra i predavao ih nadležnima. Nema informacije šta se sa tim ljudima kasnije dešavalo. Seća se imena pojedinih zadržanih i to Agim Musliu, Drita Bunjaku, Idriz Svarqa. Uglavnom se radio o ljudima koji su živeli u pograničnoj zoni i koji su imali kontakte sa Srbima. Na nivou Štaba se diskutovalo o uslovima u kojima su zadržana lica boravila. Poštovale su se međunarodne konvencije u vezi smeštaja, hrane i medicinske pomoći. 

Glavni pretres: 10.09.2009. 

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP
Saslušanje svedoka Arifa Muqolli 
Svedok je početkom jula 1998. godine pristupio u OVK. Početkom decembra 1998. izabran je za komandanta 160. brigade. U navednom periodu Glavni štab se nalazio u Bajgori/Bajgorë. Zbog podataka koje su dobijali od civilnog stanovništva da pojedinci sarađuju sa neprijateljskim snagama ukazala se potreba za formiranjem centara za pritvaranje. Time bi se ti ljudi na određeno vreme izdvajali iz svoje sredine i sprečilo njihovo delovanje. Seća se da je početkom jula ili septembra 1998. govorilo da je u Bajgora/Bajgorë, u području u kojem je delovala OVK, uhvaćen i pritovoren jedan Srbin. Mislili su da je ušao u Zonu po nečijem nalogu, da pribavlja informacije i dostavli ih neprijatelju. U Bajgori/Bajgorë je takođe bio zadržan Fadilj Suljević, koji je bio pripadnik OVK, ali je njegova jedinica delovala bez znanja rukovostva Zone. Nakon informativnog  razgovora nastavio je svoje delovanje pri OVK.  

Prvi Centar za zadržavanje formiran je u Lapaštici/Lapashticë, po odluci Glavnog Štaba Zone negde početkom decembra 1998. godine. Ljudi koji su u njemu boravili imali su ograničenu slobodu kretanje. Zadržavanje je organozovano uz poštovanje međunarodnih normi. Glavni cilj zadržavanja bio je da se preventivno deluje, spreče kontakti i davanje informacija neprijatelju o položajima OVK i svim važnim informacijama koje se odnose na organizacionu strukturu OVK. Dešavalo se da se neprijatelj nakon dobijanja pojedinih informacijama o akcijama OVK svetio civilnom stanovništvu. To je bio jedan od načina sprečavanje ili onemogućavanje delovanja neprijatelja.  

I ako nikada nije boravio u nekom Centru za zadržavanje, prema informacijama koje su iznošena na sednicana Štaba, uslovi smeštaja u Centrima za zadržavanje bili su mnogo bolji nego što je imalo civilno stanovništvo u kritičnom periodu, imali su obezbeđenu hranu, smeštaj, uslovi za održavanje lične higijene, medicinsku pomoć, lekove.  

I ovaj svedok je potvrdio svoje navode u izjavama koje je dao u ranijim fazama postupka.

Saslušanje svedoka Tafila Avdijaj
Bio je pripadnik OVK i do kraja rata zamenik komandanta 151. brigade. Za vreme sukoba na Kosovu u Lapskoj zoni postojali su centri za pritvaranje civila. Nema ličnih saznanja o uslovima pod kojima su civili držani. U razgovorima sa kolegama i predpostavljenima čuo da su Agim Musliu, Drita Bunjaku boravili u Centru jer imali sarađivali sa neprijateljem. Razlog njihovog zadržavanja bio je da se spreče ili onemugući odavanje informacija. Nije imao saznanja o maltretiranju zadržanih lica. Pritvaranje je bilo organizovano uz poštovanje međunarodnih konvencija. 

Saslušanje svedoka Vesela Jaha
Svedok je od 11. do 26. marta 1999. bio pritvoren u centru za prtivaranje u Lapaštici/Lapashticë. Uslovi pod kojima su držani bili su optimalni s obzirom da se radilo o pritovoru. U prostoriji je bilo 15 do 20 ljudi. Prosotorija je bil aosvetljena jer postojao mali prozor. Patos je u jednom delu prostorije bio betonski, drugi je bio obložen daskama. Imali su sunđere za kojima su spavali i ćebad. U toku dana imali su pravo na kretanje u dvorištu kuće u kojoj su boravili. Pojedini zadržani su angažovani da rade, ali on nije. Hranu, koja nije bila loša, dobijali su tri puta dnevno. Ličnu higijanu su održavali u dvorištu, gde je bilo vode i toaleta. Toalet su koristili po potrebi, u pratnji čuvara. Kada su imali potrebe obezbeđivan je pregled lekara. Noću su vrata sobe u kojoj su boravili nekada bila zatvorena nekada ne, u zavisnosti od toga ko je boravio u njoj. Niko ga nije tukao, niti je video ili čuo da je neko od pritvorenika tučen ili maltretiran. Nije razgovarao sa porodicom, ali je dobio cugarete koje su mu doneli. Zajedno sa njih bili su pritovreni Alush Kastarti, Ethem Jashari, Enver Sekiraqa, Idriz Svarqa, Agim Musliu. Za vreme pritovora dva puta je bio saslušan, ali se ne seća ko ga je ispitivao. Nakon što je pušten iz centra, otišao je kući pešice i nakon toga se pridužio OVK.
Glavni pretres: 11.09.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP

Saslušanje svedoka Fatmira Mustafa

Svedok je početkom januara 1999. godine, preko prijatelja, dobio papir ispisan rukopisom bez pečata da se 8.01.1999. godine javi u Štabu OVK u Lapaštici/Lapashticë. Pozivu se odazvao, tako da je u prostorijama Štaba saslušan. Razgovor, koji je vodio sa komandantom Drini [optuženi Nazif Mustafa] trajao je 10,15 minuta. Uglavnom su razgovarali o radu njegovog restorana, koji je posedovao u selu Krpimej/Këpimeh. Komandant Drini ga je pitao da li u njegov restoran dolaze Srbi, pripadnici srpske vojske i policije, da li se ti posetioci u razgovorima sa njim i ostalim gostima raspituju o položajima OVK, naoružanju i planiranim akcijama. Nakon prvog razgovora zadržan je pet, šest dana. Za to vreme imao je još jedan razgovor. Prilikom razgovora rekao je da Srbi u restoran nisu dolazili da se raspitju već da nešto popiju i da je sa njima uglavnom imao problema zbog opijanja. Za vreme tih razgovora sa njim su postupali korektno. Za vreme zadržavanja boravio je u jednoj sobi u kojoj je bilo još sedam ili osam ljudi. Spavali su na sunđerima i imali pokrivače, dok su hranu dobijali kada su bili gladni. Ne seća se imena ljudi koji su bili pritovoreni, ali misli da bio izvesni Avdyl i Bedri Ademi. Nije čuo da je neko bio batinan ili maltretiran. 

� Optužnica je izmenjena 04.02.2003, 30.06.2003. i 14.02.2009. godine. 


� Prva prostepena odluka Okružnog suda u Prištini/Prishtinë doneta je 16.07.2003. godine, opt.Latif gashi osuđen je na kaznu zatvora u trajanju od 10 godina, opt. Nazif Mehmeti 13 godina, Naim Kadriu 5 godina i Rrustem Mustafa 17 godina. Vrhovni sud Kosova doneto je 21.07.2005. godine presudu kojom je predmet vraćen na ponovno suđenje. Protiv opt. Naima Kadriu postupak je obustavljen jer stradao u saobraćajnoj nesreći. 





