Predmet: Mehmet Morina – ubistvo Zlatibora Trajkovića tokom martovskih nemira
Vrhovni sud Kosova – postupak po žalbi
Broj predmeta: Ap.Kž.br.165/2007
Broj optužnice: Kt.br. 331/04
Optužnica podignuta: 31.01.2005.

Tužilaštvo: 
· međunarodna tužiteljka Anette Milk 
· domaća tužiteljka Zyhra Ademi
· Glavni EULEX tužilac Theo Jacobs

Krivično delo: 
· pokušaj teškog ubistva iz člana 147. stav 5. i 6. PKZK u vezi sa članom 2. stav 1. i članom  23. PKZK, u saizvršilaštvu (član 30. stav 2. tačke 1. i 5. KZK)
· nanošenje lake telesne povrede opasnim sredstvom iz člana 153 stav  2. PKZK

· učestvovanje u grupi koja nanošenje lake telesne povrede opasnim sredstvom iz člana 39. stav 2. KZK
Optuženi: Mehmet Morina
Branilac: advokat Aqif Tuhina
Sudsko veće:  
· međunarodni sudija Gay Van Craen, predsednik Veća
· međunarodni sudija Norbert Koster, član Veća

· domaći sudija Miftar Jasiqi, član Veća

· domaći sudija Fejzullah Hasani, član Veća

· domaći sudija Agim Krasniqi, član Veća

Oštećeni: Radmila Trajković

Posmatrači: FHP Kosovo, OSCE
Žalbeni postupak: 21.04.2009.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Sednica veća odnosno žalbeni postupak je počeo izveštajem predsednika Veća u svojstvu sudije izvestioca o činjenicama. Napomenuo je da je tužilac sudu podneo optužnicu koja je teretila optuženog Morina za krivično delo ubistvo, ali da sudija za potvrđivanje optužnice u radnjama optuženog nije pronašao elemente krivičnog dela ubistvo već pokušaj ubistva.
Optužnica je teretila optuženog da je 2004. godine učestvovao u martovskim nemirima u mestu Bresje, opština Kosovo Polje/Fushë, kada je ubijen srpski civil Zlatibor Trajković. Naime, 17.03.2004. godine oko 13:30 časova Zlatibor Trajković i njegova supruga Radmila nalazili su se u kući u kojoj je bila smeštena međunarodna policija, gde su obavljali kućepaziteljske poslove, kada su videli da je grupa učesnika nemira provalila na glavnu kapiju. Videvši da se u životnoj opasnosti, iskočili su kroz prozor i pokušali da pobegnu u susedno dvorište, ali ih je grupa sprečila u tome. Uspeli su da izađu na ulicu, nadajući se pomoći policije, ali ih je grupa zaustavila i sprečila da izađu na glavni put prema Peći/Pejë. Jedan od pripadnika grupe je napao Radmilu, zgrabio je za ruku i gurnuo u jarak, iz koga je ona kasnije uspela da pobegne. Najagresivniji napadač bio je optuženi Mehmet Morina. Optuženi Morina je napao Zlatibora i metalnom šipkom ga udario u glavu i leđa. Od udarca Zlatibor je pao na zemlju i napadači su ga odmah opkolili. Nakon brutalnog prebijanja, napadači su ga zapalili u jarku. Sve se to dešavalo u blizini škole Sveti Sava i Ruske bolnice. Policajci su videli šta se desilo i pokušali da pomognu žrtvi, ali su napadači postali izrazito agresivni i ugroživši živote polivajaca sprečili ih u tome. Opasno oruđe koje je upotrebljeno, način na koji je žrtva napadnuta i priroda povreda koje su joj nanete ukazuju na to su optuženi Morina i njegovi saučesnici želeli smrt žrtve. Spaljivanje žrtve ukazuje da su napadači želeli da se uvere da je žrtva mrtva, kao i nameru da se prikrije izvršenje krivičnog dela. Pobuda iz koga je krivično delo učinjeno je isključivo nacionalna mržnja prema pripadnicima srpske etničke zajednice.
Prvostepena presuda Okružnog suda u Prištini/Prishtinë doneta je 22.07.2005. godine, kojom je opuženi Mehmet Morina osuđen na jedinstvenu kaznu zatvora u trajanju od 18 godina. 
Žalbe na prvostepenu presudu uložilo je tužilac, kao i odbrana optuženog. Tužilac je u žalbi naveo da u radnjama optuženog postoje elementi krivičnog dela ubistvo i zatražio od Suda da optuženog osudi po tom osnovu. Odbrana optuženog predožila je da se optuženi osobodi optužbi, da se prvostepena presuda preinači u pogledu odluke o kazni ili da se provostepena presuda ukine i predmet vrati na ponovno suđenje. Braniocu optuženog nije dostavljena žalba tužioca, ali je radi celishodnosti postupka predložio da se sa postupkom nastavi bez njegovog izjašnjenja o istoj. Takođe, predožio je da se kao dokaz pročita izjava svedoka Rodžera Vilijamsa [Rodger Wiliams]. 

Tužilac je predložio prekid sednice veća radi uručivanja žalbe tužilaštva braniocu, njegovom izjašnjenju povodom iste, kao i izjašnjenju branioca povodom izjašnjenja tužioca na žalbu odbrane.

Veće je prihvatilo predlog tužioca i odložilo suđenje.
Žalbeni postupak: 19.05.2009.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Branililac optuženog Morina, advokat Aqif Tuhina, usmeno se izjasno povodom žalbe tužioca na prvostepenu presudu. Ukazao je da je žalba uložena zbog bitnih pobreda odredaba krivičnog postupka i da je njom predložena prekvalifikacija krivičnog dela iz pokušaja ubistva u ubistvo i istakao da je žalba neosnovana, u suprotnosti sa zakonom i dokazima, kao i da je protivurečna sama sebi. 
Tužilaštvo je predložilo da se žalba odbrane odbije kao neosnovana i da se prvostepena presuda preinači tako što bi optuženom bila izrečena strožija kazna. Tužitaljka je predložila produženje pritvora optuženom Morina. 
Branilac je povodom navoda tužioca izjavio da bi oglašavanjem optuženog krivim za krivično delo ubistvo odnosno za teže krivično delo i izricanjem strožije kazne došlo do povrede zakona. Naime, dokazima izvedenim na glavnom pretresu nije bez sumnje utvrđeno da je udarac koji je optuženi naneo žtrvi bio smrtonosan. Ponovio je svoje predloge povodom osobađanja optuženog ili umanjenja izrečene kazne, kao i puštanja optuženog iz pritvora. 

Optuženi je prihvatio navode svog branioca. Rekao je da nije kriv za smrt Zlatibora Trajkovića i izrazio žaljenje zbog njegove smrti. 

Vrhovni sud Kosova je, nakon pregleda sudskih zapisnika, saslušanja argumenata advokata odbrane i javnog tužioca, i nakon analize vađećih zakona, preinačio presudu prvostepeno suda i optuženom smanjio kaznu sa 18 na 12 godina zatvora. Kvalifikacija krivičnog dela je promenjena tako da se optuženi Morina osuđuje za krivično delo pokušaj teškog ubistva u saučesništu sa drugim licima iz člana 30. stav 2. tačka 3. KZK u vezi sa članovima 19. i 22. KZ SFRJ (umesto člana 30. stav 2. tačke 1. i 5. KZK).
Pravni elementi a posebno odsustvo veze između udaraca šipkama i smrti žrve, doveli su Vrhovni sud do zaključka da krivično ponašanje treba da se kvalifikuje kao pokušaj teškog ubistva a ne (izvršeno) teško ubistvo. Naime, optužnei nije bio umešan u spaljivanju umirujuće žrtve (kasnije tog popodneva) već samo u udaranju žrtve šipkom. 
Prilikom odlučivanja o kazni Sud je uzeo u obzir otežavajuće okolnosti brutalnost i motive za neljudske postupke protiv nedužne i bespomoćne žrtve. Kao olakšavajuću okolnost Sud je naveo porodične prilike optuženog i odsustvo kaznene evidencije. Sud navodi da je kazna zatvora u trajanju od 12 godina proporcionalna opasnosti zločina i pokazanog krivičnog ponašanja optuženog. 
� Optužnica je precizirana 08.06.2005.





