Predmet: Osman Zyberaj i Shyqëri Shala – ubistvo Hasana Rrustemi u selu Zrze/Xërxë
Vrhovni sud Kosova – žalbeni postupak
Broj predmeta: Ap.Kž.br. 481/2008
Broj optužnice: Kt. br. 230/05
Optužnica podignuta: 16.07.2005.

Tužilaštvo: međunarodni tužilac Anett Milk 
Krivična dela: 
· teško ubistvo iz člana 147. stav 4, 5. i 8. PKZK

· pokušaj teškog ubistva iz člana 147. stav 11. PKZK u vezi članova 20. i 23. PKZK u saizvršilaštvu

· nedozvoljeno nošenje oružja iz člana 328. stav 1. i 2. PKZK
Optuženi: 
· Osman Zyberaj

· Shyqëri Shala

Branilac: 
· advokati Ethem Rugova, Fatmir Celina i Ruxhdi Gashi (za optuženog Zyberaj)

· advokat Rexhep Hasani i Hazër Susuri (za optuženog Shala)
Sudsko veće:  

· međunarodni sudija Emilio Gatti, predsednik Veća

· međunarodni sudija Maria Giuliana Civinini, članica Veća

· međunarodni sudija Guy Van Craen, član Veća

· domaći sudija Avdi Dinaj, član Veća

· domaći sudija Salih Meka, član Veća

Posmatrači: FHP Kosovo, predstavnici medija, članovi porodice optuženih

Žalbeni postupak: 21.07.2009.

Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo
Sednica veća odnosno žalbeni postupak je počeo izveštajem predsednika Veća u svojstvu sudije izvestioca o činjenicama i to da se ubistvo Hasana Rrustemi dogodilo 10.10.2005. godine, da je prvostepeno suđenje počelo u prostorijama Okružnog suda u Prizrenu da bi bilo izmešteno u specijalnu sudnicu zatvora Dubrava i da je glavni pretres vođen pred Okružnim sudom u Prizrenu od 31.01.2008. do 17.04.2008. godine kada je doneta osuđujuća presuda kojom su optužen osuđeni na jedinstvene kazne zatvora u trajanju od 25 godina. Takođe, obavestio je prisutne da se nakon podnošenja žalbe ne presudu od strane branilaca optuženi 25.10.2008. obratio Sudu pismom u kojem je naveo da je kritičnog dana, 10.10.2005, pucao na braću Rrustemi dok su boravili na zelenoj pijaci u selu Zrze/Xërxë, kojom prilikom je ubijen Hasan Rrustemi i ranjen Nazim Rrustemi i da je u ovom događaju je učestvovao sam. S obzirom da je u toku prvostepenog suđenja njegovo zdravstveno stanje bilo loše, zbog čega nije bio sposoban da prati suđenje, i da se nakon lečenja znatno oporavio, tražio je ponavljanje suđenja kako bi izneo svoju odbranu i detalje vezane za ovaj slučaj.
Branioci optuženog Osmana Zyberaj naveli su da ostaju pri navodima iz žalbe. Naglasili su da je optuženi Zyberaj u toku prvostepenog suđenja bio u lošem zdravstvenom stanju i da su okolnosti izmenjene priznanjem krivice od strane optuženog Zyberaj nakon podnošenja žalbe. Odbrana je predložila ukidanje prvostepene presude i vraćanje predameta na ponovno suđenje.
Odbrana optuženog Shala su takođe ostali pri navodima iz žalbe. Naglasili su da je na osnovu dokaza izvedenih na glavnom pretresu uvrđeno da je kriričnog dana pucano iz samo jednog oružja jer čaure pronađene na licu mesta potiču iz jednog oružja, kao i projektili pronađeni u telu žrtve. Kako nedostaju materijalni dokazi da je optuženi Shala koristio oružje njegova krivična odgovornost ne može postojati. U dispozitivu presude Sud nije precizirao pojedinačne radnje optuženih, tako da je presuda nejasna. Odbrana je predložila da Sud osobodi optuženog Shala optužbi ili da ukine presudu i predmet vrati predmet na ponovno odlučivanje.
Na prvostepenu presudu nije bilo žalbe od stane tužioca. Tužilaštvo je u dogovoru na žalbe odbrana navelo da je oštećeni Nazim Rrustemi, prilikom davanja izjave policiji, izjavio da je automobil koji je njemu i njegovom preminulom bratu Hasanu bio u vlasništvu optuženog Shale što ukazuje na to da je optuženi Shala bio saučesnik u događaju. Tužilaštvo je predložilo da Sud žalbe odbije kao neosnovane.

Optuženi Osman Zyberaj je priznao izvršenje krivičnog dela i ponovio navode iz pisma koje je uputio Sudu. Predložio je da Sud predmet vrati na ponovno suđenje, na kome bi izneo detalje vezane za ovaj slučaj i razloge zbog kojih je napao braću Rrustemi.

Optuženi Shyqeri Shala je ostao pri svojoj odbrani da je kričnog dana u vreme izvršenja dela bio na putu za Albaniju. Predložio je da ga Sud oslobodi optužbi. 
Sud je doneo presudu kojom je optuženom Osmanu Zyberaj potvrđena kazna zatvora u trajanju od 25 godina dok je optuženi Shyqeri Shala oslobođen svih optužbi.
