Predmet: Predrag Đorđević
Okružni sud Mitrovica/Mitrovicë

Broj predmeta: K.br. 134/08
Broj optužnice: Kt. nr. 71/08
Optužnica podignuta: 30.06.2009.
 
Tužilaštvo: Kancelarija Specijalnog tužilaštva Kosova, Glavni tužilac Isabelle Arnal.  
Krivična dela: 
· teško ubistvo u pokušaju iz  člana 146. i 147. PKZK u vezi sa članom 20. PKZK
· izazivavnje nacionalne, rasne, verske ili etničke mržnje, razdora ili netolerancije iz člana 115. stav 3. u vezi sa stavom 1. PKZK

· terorizam iz člana 110. stav 2. u vezi sa stavom 1. PKZK
Optuženi: Predrag Đorđević (u pritvoru od 15.06.2008.)
Branioci: advokati Miodrag Brkljač i Ljubomir Pantović
Sudsko veća: 
· međunarodni sudija Hajnalka Karpati, predsednica Veća

· međunarodni sudija Christine Lindemann-Proetel, članica Veća

· međunarodni sudija Angela Kaptein, članica Veća
Posmatrači: FHP Kosovo, OSCE
Glavni pretres: 27.07.2009. 
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Glavni pretres je počeo čitanjem optužnice. Optužnica tereti optuženog Đorđevića daje 14.06.2008. počinio krivična dela teško ubistvo u pokušaju, izazivavnje nacionalne, rasne, verske ili etničke mržnje, razdora ili netolerancije i terorizam . Optuženi se izjasnio da nije kriv.
Tužiteljka je najavila izmenu optužnice s obzirom da će biti saslušani svedoci koji nisu saslušani u istrazi, naime ti svedoci imaju saznanja o predmetu jer su u fazi istrage bili angažovani u svojstvu istražilaca. Takođe, predložila je i psihijatrijsko veštačenje odnosno posmatranje oputženog.
Odbrana se protivila saslušanju svedoka koji nemaju neposredna saznanja o krivičnoj odgovornosti optuženog. Odbrana se saglasila da se obavi psihijatrijsko veštačenje. 
Saslušanje svedoka oštećene Arijete Xhosha 

Svedokinja je pripadnik kosovske policije, pri policijskoj stanici Jug u Mitrovici/Mitrovicë.

Kritičnog dana, 14. 06.2008. godine, obavljala je dužnost komendira policijske stanice Jug i imala je ovlašćenje donošenje odluka u slučaju vanrednih dešavanja. Njena smena trajala je od ponoći do osam časova izjutra. Te noći oko 01:00 čas optuženi, koga je prepoznala u sudnici, pokušao je da uđe u policijsku stanicu naoružan pištoljem. Dobila je obaveštenje da se jedno lice namazi u blizini policijske stanice i da nije odgovorilo na naredbe policajaca koji su pokušali da sa njim uspostave kontakt. Oko 01:30 došao je policajac Shefki Nuredini i obavestio je da to lice ne odgovara na njihova pitanja i da se verovatno radi o gluvonemoj osobi. Izašla je u dvorište policijske stanice, zatražila mu je lična dokumanta i pokušala da sa njim komunicira gestovima. Bio je obučen u crveni duks sa kapuljačkom kojom je delom prekrio lice, peškir oko vrata i ranac na leđima. Nakon neuspelih pokušaja, vratila se u policijsku stanicu kako bi zatražila pomoć tumača. Kako u to doba nije bilo tumača, ponovo je izašla ispred stanice. Čuvari UNMIK-a su joj pokazali jedan papir na kojem je bilo napisano Skënderai [Srbica], nakon čega je radio stanicom konataktirala sa policijskom stanicom u Srbici/Skënderai i obavestila ih o nepoznatoj osobi. Naredila je da se osoba uvede u policijsku stanicu kako bi se utvrdio njen identitet dok dođe jedinica iz Srbice/Skënderai. Policajac Enver (oštećeni Enver Pllana) je izašao i pozvao nepoznatu osubu. Čovek je krenula prema policjacima. Enver mu je prišao, potapšao po leđima i desnom rukom obrglio preko ramena. Već su bili u dvorištu stanice, dva ili tri metra udaljeni od svedokinje, kada je nepozanti čovek desnom rukom iznenada izvuklao oružje i ispalio jedan metak u predelu Enverovog pojasa. Kada je Enver pao na zemlju, čovek je krenulo prema njoj. Vrisnula je i utrčala u policijsku stanicu. Kako je čovek krenuo za njom, izvadila je pištolj i pucala u njegovom pravcu. Bio je pogođen i pao je. Kada mu je prišla nije videla oružje kod njega. Zatim je iz kancelarije izašao kolega Adnan Deliu i pozavo Hitnu pomoć, koja je brzo došla. Iako nije bila povrešena, nakon ovog događaja bila je na bolovanja mesec i po dana.
Glavni pretres: 29.07.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Saslušanje svedoka oštećenog Envera Pllana
Svedok je kritičnog dana, 14.06.2008. godine do ponoći, bio na dužnosti policajca. Dežurao je sa kolegom Fehmi Beqiri. Kada je u toku dežurstva izašao ispred zgrade policijske stanice video je jedno lice. Dobio je obaveštenje da je taj čovek gluvonem. U dvorištu je bio jedan čuvar UNMIK-a i komandir policijske stanice Arijete Xhosha. Ne seća se da li mu je naređeno da to lice uvede u stanicu ili je to uradio samoinicijativno. U redovnim slučajevima pre uvođenja nepoznatih osoba u policijsku stanicu, utvrđuje se identitet osobe i na ulazu se obavlja pretres i kontraola ličnih stvari. Ovog puta to nije urađeno jer su mislili da je osoba gluvonema i nisu želeli da je uzemire. Da bi ohrabrio tog čoveka on ga je prijateljski obgrlio desnom rukom i pokakazao mu da krene sa njim. Krenuli su zajedno i čovek nije pružao otpor, ali je na ulazu u dvorištu kod kapije primetio da je da ta osoba stavila desnu ruku u džep jakne. Izvukao je pištolj, napravio korak unazad i pucao u njegovom pravcu, pogodovši ga u predelu desne strane pojasa. Osetio je jak bol. Misleći da će ta osoba nastaviti da puca, izvukao je svoj pištolj i počeo da puca u pravcu nje.
Osoba je nastavila da se kreće prema policijskoj stanici, tako da je svedok nastavio da puca u njegovom pravcu. Ne zna da li ga je pogodio. Čuo je vrisak narednice a zatim je osoba je ušla ušla u stanicu noseći nešto u rukama. Krenuo je za napadačem i kada je stigao do uzala u stanicu na vretima je video nekoliko kapi krvi. Kada je ušao u stanicu nije video napadača. Nakon ovog događaja boravio je u bolnici četiri dana, ali metak koji je zadobio nije izvađen iz njegovog tela po preporuci lekara jer bi se prilikom operacije rasprsnuo u telu. I danas oseća bolove prilikom fizičke aktivinosti.
U sudnici je prepoznao optuženog kao osobu koja je kritične večeri pucala na njega.    

Komentar:

Svedok oštećeni je prilikom saslušanja bio u policijskoj uniformi i sa oružjem iako je u članu 328. stav 3. PZKPK predviđeno da lica koja prisustvuju glavnom pretresu ne smeju da nose oružje ili opasno oruđe, osim čuvara optuženog koji mogu da budu naoružani. Iako je branilac optuženog. advokat Brkač skrenuo pažnju Veću na ovu okolnost, Veće nije reagovalo.
Glavni pretres: 30.07.2009. 
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Saslušanje svedok Gani Hasani

Svedok je u junu 2008. godine kao stražar radio u poslovnici Pro Credit Banke u Mitrovici/Mirtovicë. Oko 01:30 časova posle ponoći primetio je jednu osobu koja se u više navrata kretala od glavnog mosta, pored policijske stanice, do raskrsnice. Bila je u trenerkama koje su bile pocepane, sa rancem na leđima i dubokim patikama. Kako mu je ponašanje te osobe bilo sumnjivo, prijavio je policiji. Policijaci su pretresli njegovu torbu, ali ne i njega lično. Nakon pretresa jedan policajac je rekao drugom da ga pusti jer je pijan i nem. Pokušao je gestovima da sa osobom uspostavi kontakt i utvrdi odakle je. Nacrtao je na jednom papiru kuću i napisao Skënderai [Srbica],  nakon čega je ta osoba potvrdno klimnula glavom. Nakon toga je iz policijske stanice izašla narednica, koja je pozvala policijsku stanicu iz Srbice/Skënderai radi idenetifikcije nepoznate osobe. Nepoznati čovek je stojeći pored ograde policijske stanice počeo da puca u njenom pravcu. Ona je vrisnula i utrčala u policijsku stanicu. U tom momantu izašao je policajac Enver Pllana, prišao mu i povukao ga prema policijskoj stanici, ali je čovek pucao i u njegovom pravcu i pogodio ga u predelu stomaka. Pogođeni policajac je odmah reagovao i odgovorio na vatru. Lice je krenulo nazad i došlo zgrade ProCredit Banke i tu se srušilo. Na istom mestu mu je ostalo i oružje. Nakon nekog vremena došla je policija iz Srbice/Skënderai. Svedok je prišao policajcu Enveru i pomogao mu, uveo ga u policijsku stanicu.  
Saslušanje svedoka Feriza Tahiri

Svedok je kritčne večeri kao čuvar bio na dužnosti u Prokredit banci sa kolegom Gani Hasani. Oko 01:45 časova primetili su optuženog Đorđevića, koga je prepoznao i u sudnici. Video ga je pored stražarske kućice policijske stanice. Tu je primetio dva policajca, mušakca i ženu, koji su pretresli njegovu torbu. Policajac je rekao da je čovek retardiran i da ga puste da ide.  Optuženi se zatim približio njihovoj stražarnici. Kolega Hasani je izašao i pokušao da sa njim uspostavi kontakt i sazna odakle je. Na papiru je nacrtao kući i napisao imena nekih mesta na Kosovu. Optužni je potvrdio Skënderai [Srbica]. Nakon malog incidenata jedan policajac ga je pozvao prema stanici. Optuženi mu je prišao i kada su bili na kapiji policijske stranice, optuženi je desnom rukom izvukao pištolji iz pojasa i pucao na policajca. Kolega Hasani je viknuo da legne, što je i uradio, dok se on sakrio iza betonske ograde policijske stanice. Čuo je više hitaca, ali ništa više nije video. Takođe, čuo je da je neko lice iz zgrade preko puta policijske stranice, nakon picnjave nako doviknulo pazite, ide unutra. Nakon prestanka pucnjave povukli su se u zgradu dok nije došla policija. 

Saslušanje svedoka Shefki Nuredini

Svedok je kritične večeri, 14. juna 2008. godine, bio na dužnosti u policijskoj stanici Jug u Mitrovici/Mitrovicë, u svojstvu stražara na ulasku u dvorište policijske stanice. Oko 01:30 časova kolega Reshat Namani obavestio ga je da je u krugu policijske stanice primetio jednu sumnjivu osobu. Rekao mu je da ga dovede do njegove prijavnice. Kada osoba stilga pokušao je da komunicira sa njom, ali nije odgovarala na njegova pritanja pokazujući da je gluvonema. Obavestio je šeficu smene, narednicu Arijetu Xhosha o gluvonemoj osobi. Narednica je odmah izašla i pokušala gestovima da uspostavi u kontakt. Policajci su zatražili da skine ranac i pokaže im sadržinu. Otvorio ga je, ali nisu videli ništa sumnivo. Za svo to vreme nepoznata osoba se nalazila izvan dvorišta policijske stanice i delila ih je žičana ograda. Pokušali su da mu pomognu i ophodili se prema njemu obazrivo. Naredica se vratila u zgradu kako bi pokušala da pronađe nekon tumača. Dok su je čekali nepoznato lice je stavilo peškrit preko glave, pa ga spustilo, tako da je izgedalo vveoma uzenireno. Kako narednica nije uspela rekla je da to lice uvedu u stanicu  a zatim nastave sa redovnim poslovima. On je ušao u policijsku stanicu dok su narednica i kolega Pllana ostali da se pozabeve sa njim. Ubrzo se čula pucnjava i to prvo ili dva metka. Krenuo je vidi šta se dogodilo, kada je narednica otvorila ulazna vrata i pala ispred njega. Pucnjava je još trajalala napolju. Uhvatio je za ruku i podigao je a ona mu je rekla da pazi jer ima oružje i  pucao je u Envera. Gurnula ga i napravila dva tri koraka unazad. Krenuo je prema jednoj posebnoj postaji kada je optuženi prošao kroz vrata. Narednica je viknula stani, hoćeš i ovamo da uđeš! Kada se optuženi nagnuo na vrata nešto mu je ispalo iz ruku, svedok nije video šta. Narednica je ponavljala naredbu da stane i počela da puca. Stranka koja se nalazila u postoji uhodniku se strašno uznemirila zbog čega joj je rekao rekao da legne na pod. Optuženi je nastavio da hoda prema narednici, ali je na uglu hodnika upsorio i pao. Prišao je optuženom i video da je pri svesti jaukao. Pozvali su Hitnu pomoć, koja je brzo stigla. Fotografisao je lice mesta i u sudnici prepoznao tu fotografiju

Saslušanje svedoka Reshat Nimani

Svedok je kritičnog dana od ponoći do 02:00 časa bio na dužnosti čuvara na tzv. fiksnom mestu broj 1 ispred policijske stanice u Mirtrovici/Mitrovicë. Optuženog Đorđevića je primetio oko 01:30 jer je nekoliko puta prošao pored policijske stanice. Seća se da je oko vrata imao crveni peškir. Svaki put kada je prolazilo dugo je posmatrao stanicu i zbog toga je pomislio da sa njim nešto nije u redu. Napusio je  stražarsku kućicu i krenuo prema njemu, pozdravio ga je i zatražio mu lična dokumanta. Optuženi je gestovima pokazao da je gluvonem. Na isti način je i on njemu pokazao da želi da ga identifikuje, ali je optuženi gestikulirao da ne razume, da ne čuje i ne ume da govori. Nakon neuspele komunikacije, pokazao mu je da ga prati. Optuženi je krenuo za njim i kada su stigli do ograde ispred tzv. fiksnog mesta broj 2 pozvao je dežurnog kolegu Shefki Nuredini i objasio mu situaciju. Kolega je takođe pokušao da uspostavi komunikaciju, ali kako nije uspeo pozvali su šefa smene, narednicu Arietu Xhosha. Narednica je izašla i iz dvorišta pokušala isto, ali bez uspeha. Pokazali mu da pokaže unutrašnjost ranca. On je otvorio ranac ali nisu primetili ništa neobično. Narednica se vratila u stanicu da pronađe tumača, ali nije uspela. Došla je sa kolegom Enverom Pllana i on (svedok) se tada vratio na svoj polažaj. Ubrzo je čuo pucanj, ali ne zna ko je pucao. Nakon kratke pauze bilo još pucnjave. Izvkao je svoje oružje i potrčao, naslonio se na jedno parkirano policijsko vozilo. Pucnjava je prestala i kada se  ispravio video je optuženog kako ulazi u policijsku stanicu. Čuo je narednicu kako vrišti a zatim pucnjavu. Video je u pored ograde u dvorištu Envera Pllana, koji mu je rekao mu je da ga je gluvonemi čovek upucao. Ušao je u dvorište i poveo Envera ka stanici. Utom je stigla je jedinica iz policjske stanicu u Srbici/Skënderai i povela Envera do bolnice. Ušao je u stanicu i na ulazu je video jedan nož a na podu video puno čaura..            

Glavni pretres: 03.08. 2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Saslušanje svedoka Besime Feka

Svedokinja je pripadnik kosovske policije, policijske stanice Jug u Mitrovici/Mitrovicë.  Kritične večeri, 14. juna 2008. godine bila je na dužnosti od ponoći do 08:00 časova ujutru. Oko 01:30 časova dežurala je u pritvorskoj jedinici i razgovarala sa jednom strankom. U jednom momentu čula je pucnjavu van zgrade, nije znala odakle dolazi ni koliko je metaka ispaljeno. Ubrzo je čula pucnjavu koja je dopirala iz policijske stanice tako da je izašla iz prostorije u kojoj je radila da vidi o čemu se radi. Krenula hodnikom prema ulaznim vratima i  videla je dežurnu narednicu Arietu Xhosha kako se hodnikom kreće unazad. Pucala je u nekoga, ali ona nije mogla da vidi u koga. Civile koji su se nalazili u stanici je radi njihove bezbednosti povela u bezbedniji deo. U međuvremenu, nakon ispaljivanja sedam, osam metaka, pucnjava u hodniku je prestala. Kada se vratila u hodnik na podu je videla osobu koja je ležala na levom boku, ali nije mogla da mu vidi lice. Seća se da je imala crvenu jaknu, dkus sa kapuljačom, ranac na leđima i možda čizme. U tom momentu u hodnik je iz svoje kancelarije izašao zamenik narednika Deliu, kome je rekla da pozove Hitnu pomoć. Lice koje je ležalo na podu davalo je znake života. Vozilo Hitne pomoći je ubrzo stiglo i odvezlo povređene. 

Saslušanje svedoka Adnana Deliu

Svedok je policajac kosovske policije, u policijskoj stanici Jug u Mitrovici/Mitrovicë. Kritičnog dana, 14.06.2008. godine, od posle ponoći obavljao je dužnost zamenika narednika policijske stanice.
U kancelariji narednika obavljao razgovor sa civilima, kada je iz blizine u čuo vrisak narednice Ariete Xhosha. Jedna od prisutnih stranaka zatvorila je vrata kancelerije, tako da nije razumeo šta je narednica govorila. Čula se pucnjava u hodniku, tako da je sklonio civile u bezbedniji deo a zatim izašao u hodnik, ali je pucnjava u međuvremenu prestala. Na podu je bilo dosta čaura, ali nije video oružje. U hodniku je bila jedna koleginica koja ga je zamolima da pozove Hitnu pomoć jer jedna osoba povređena. Primetio je da je na podu ležali jedna osoba, levo u odnosu na izlaz iz kancelarije u kojoj je kritične večeri radio. Nije dobro video tu osobu i ne bi mogao da je identifikuje. Seća se da je čovek imao crveni duks, crne pantalo i čizme. Pozvao je Hitnu pomoć, koja je vrlo brzo došla. U hodniku je video i kolegu Sherifa Nuredini, ali nije video da je on ili neko od policajaca pre nego što je stigla prva pomoć prišao osobi koja je ležala na podu. Otišao je u bolnicu kako preuzeo opremu koju je narednica Arijeta Xhosha nosila na dužnosti kritične večeri kada je povređena. Seća se da je iste večeri preko puta glavnog ulaza policijske stanice, kod ulaza zgrade UNMIK-a, video jedan pištolj nepoznate marke kao i karikator marke Glok. 

Saslušanje svedoka Shemsedin Rashica
Svedok je stanar zgrade u Mitrovici/Mitrovicë, koja se nalazi preko puta policijske stanice. Dana 14.06.2008. godine oko 01:30 časova nalazio se u svom stanu kada je čuo pucnjavu. Izašao je na teresu koja je gledala prema stanici policije i video jednu osobu sa kapuljačom na galvi i rancem na leđima kako se od ulazne kapije preće dvorištem prema glavnom ulazu u stanicu.  Nije video da li je to lice imalo oružje. Takođe, video je jednu policajku koja je glasno vrisnula. Druge policajce nije video u dvorištu, lai je policajcima koji su bili ispred da jedan civil želi da uđe u policijsku stanicu. Izašao je iz stana i krenuo stepeništem prema prizemlju. Kada je izašao ispred zgade više nije video nepoznato lice, ali je i dalje čuo vrištanje policajke. Ubrzo je stigla Hitna pomoć. 

Odluka Veća

Veće je nakon izjašnjavanja tužioca i branioca o produženju privora koji je određen prema optuženom i koji ističe 09.08.2009. donelo odluku da pritvor produži u trajanju od dva meseca iz razloga što postoji opasnost od bekstva opruženog, pridruživanju Gardi cara Lazara i ponovnog vršenja krivičnog dela 
Komentar:

Svedokinja Besime Feka je prilikom saslušanja imala oružje iako je u članu 328. stav 3. PZKPK predviđeno da lica koja prisustvuju glavnom pretresu ne smeju da nose oružje ili opasno oruđe, osim čuvara optuženog koji mogu da budu naoružani. Učesnici u postupku nisu reagovali.
Svedoku Rashica je predočena njegva izjava koju je dao u policiji 14.06.2008. godine kada je rekao da je nakon što je čuo jedan pucanj izašao na terasu i u dvorištu policijske stanice video dva policajca, jedan je ispod pazuha pridržavao drugog. Svedok je negirao navode te izjave i ponovio da u dvorištu nije video druge policajce. 

Glavni pretres: 01.09.2009. 
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Odluke Veća
Veće je rešanjem od 10.08.2009. dolučilo da se kao neprihvatljivi dokazi odbace: policijski izveštaj od 17.06.2008. koji je sastavio policajca Naim Hoxha, kao zapisnik o informativnom saslušanju policajca Jakupa Veseli i svedokinje Luljete Krasniqi od 16.06.2008. godine. Tižilac je prigovarao ovom rešenju, ali je Veće podestilo tužioca da se na rešenje može prigovarati u završnoj reči ili u žalbi na presudu

Veće je prihvatilo predlog tužioca da se kao svedoci saslušaju Shemsi Topalli, Fehmi Aliu, Luljeta Krasniqi, Avni Namani, Jakup Veseli i Mirvete Pevqeli, ali je odbilo predlog o neposredom saslušanju svedok: Naima Hoxha i veštaka Nataše Otrynski. 
Veće je odlučilo da se obavi psihijatrisko veštačenje optuženog.  

Saslušanje svedoka Raif Peci
Svedok je policajac u policijskoj stanici Jug u Mitrovici/Mitrovicë. Dana 14.06.2008. godine od ponoći bio je na dužnosti sa kolegom Faikom Rama. Obavljao je razogovor sa jednim pritvorenikom u kancelariji koja je udaljena od glavnom gulaza u stanicu. Između 01:45 i 02:00 časa čuli su tri ili četiri pucnja u unutrašnjosti policijske stanice. Nakon pucnjave izašao je u hodnik i sa udaljenosti od dva, tri metra video je da na podu leži jedan čovek, ali nije mogao da mu vidi lice. Primeto je da je čovek bio visok, da je imao torbu na leđima i duboke cipele. Video je tragove krvi i narednicu Arietu Xhosha, koja je bila jako uzbuđena. Učestvovao je u pratnji ambulantnog vozila kojim je optuženi prevezen u bolnicu, kao i transportovanju narednice Xhosha u prištinsku bolnicu. Kada je optuženi prenet u prištinsku bolnicu, izvršen je pregled njegove torbe od strane istražiteljske jedinice iz Prištine/Prishinë u prisustvu medicinskog osoblja. Tom prilikom pronađene su pravoslavne knjige, časovnik, nešto novca i neki crteži. 

Svedok je u sudnici prepoznao jedan od crteža na kome je bilo obeležje formacije zvane Garda cara Lazara. Takođe, prepoznao je optuženog Đorđevića kao osobu koja je ranjena prevezena u bolnicu.  

Saslušanje svedoka Burim Kastrati

Svedok je jedne letnje noći 2008. godine sedeo sa prijateljima u u bašti restorana Čarli u Mitrovici/Mitrovicë, koji se nalazi preko puta policijske stanice. Između 01:30 i 02:00 časa čuo je pucnjavu iz pravca policijske stanice i vrisak žene.

Nakon pucnjave video je osobu kako leži u blizini ulaza zgrade UNMIK-a, van dvorišta policijske stanice, jedan pištolj i nešto što mu se učinilo kao deo prsta nečije ruke. Lice koje je ležalo na zemlji bilo je visoka, imalo je kapuljaču na glavi, i u njegovoj blizini nalazila se crna torba. Neko je vikao da se u njoj nalazi bomba. Ispred policijske stanice je ubrzo bilo puno policajaca. Napustio je mesto događaja kada je primetio da dolaze vozila Hitne pomoći.
Tom prilikom su prozori na restoranu oštećeni, jedan metak je pronađen između stakala duplog prozorskog stakla restorana, drugi  restoranu i bilo je oštećenja na zidu u unutrašnjosti restorana. Policija je restoran zatvorila do 12:00 narednog dana radi obavljanja istražnih radnji. 

Čitanje izjava svedoka
U nastavku dokaznog postupka pročitane su izjave svedoka Leonore Terbunja i Raifa Abazi, čije neposredno saslušanje nije moguće iz opravdanih razloga. 

Glavni pretres: 03.09.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Saslušanje svedoka Safet Hoxha

Svedok se ne seća datuma, ali jedne većeri između 22 i 22:30 časova nepoznato lice, sa rancem na leđima i nešto dužom kosom, ušlo je u restoran Bip-Bap u kojem je radio. To lice je prepoznao na fotografijama kao optuženog. Seća se da je sedeo sam u jednom separeu i popio tri flašice crnog vina. Otišao je oko 23:30 časova. Zapamtio je tu osobu zbog izuzetno priljave odeće i zbog toga što je na stolu zaboravio mobilni telefon.

Saslušanje svedoka Dragiše Mrkić  

Svedok je vlasnik restorana Bip-Bap, koji se nalazi u centru severnog dela Mitrovice/Mitrovicë, oko pola kilometra od glavnog mosta. Jedne večeri, 13. juna 2008. godine, nepoznato lice, koje je sada prepoznao u sudnici kao optuženog, ušlo je u restoran oko 22:30 časova. Zapamtio je da je čovek imao ranac na leđima i da je pri odlasku zaboravio mogilni telefon na stolu. Telefon je pronašao neko od radnika, ali kako se niko nije vratio po njega predao ga je policiji.  Prilikom predaje policiji nije čuo da je to telefon lica koje je učestvovalo u incidentu te noći, ali je o tome kasnije obavešten.  

Saslušanje svedoka Bajram Fejza

Svedok poslednje tri godine radi u džamiji Isa Bej u Mitrovici/Mitrovicë i njegov zadatak je da održava higijenu, red, otvara i zatvara džamiju pre i posle svakog verskog obreda. Jednog jutra prošle [2008.] godine sin imama džamije Islama Bajrami obavestio ga je da je na jednoj od kupola džamije postavljena srpska zastava. Povodom toga dao je izjavu istražiocima policijske stanice Jug.  To se dogodilo oko 04:00 časova, ali on nije ništa primetio iako je boravio u džamaji pre, za vreme i nešto posle jutarnjeg namaza. Kada je tog jutra stigao u dažmiju oko 09:00 časova nije video zastavu. Tada je već KFOR obezbeđivao džamiju. Pozntao mu je na koji način se iz unutrašnjosti džamije može popeti na kupole, naročito na četiri manje. Zastava je mogla biti postavljena pružanjem ruke sa otvora džamije prema kupolama na krovu džamije jer je kritične večeri jedan prozor na prvom sparatu džamiji bio je otškrinut. Staklo na tom prozoru  bio je polomljeno ranije, tako da je sitnija osoba mogla da uđe u džamiju, ali je bilo potrebno da ta osoba poznaje unutrašnjost džamije. Kritčne večeri su nakon namaza sva vrata džamije zaključana, kao i glavna i sporedna vrata od dvorišta. 
Glavni pretres: 24.09.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Čitanje zapisnika o uviđaju

Uviđaj lica mesta, u džamiji Isa Bej u Mitrovici/Mitrovicë, obavljen je 15.09.2009. godine. Cilj uviđaja je da se utvrdi na koji je način 14.06.2008. godine postavljena zastava na jednoj od kupola džamije. Utvrđeno je da je jedan prozor na džamiji bio otškinut i polomljen pre događaja. Vrata džamije i kapija bila su zaključana. U džamiji kritičnom prilikom bilo mračno, jer se nikada ne ostavlja upaljeno svetlo. Utvrđen je pravac kretanja osobe koja je ušla u džamiju preko polomljenog prozora prema kupolma. Osoba se kretala od prozora u prizemlju stepenicama koje vode na sprat i prošla kroz vrata koja vode na krov džamije sa kupolama. Vrata za izlazak na krov se nalaze desno od stepenica koje vode na sprat. Džamija Isa Bej ima više kupola, različite veličine, s tim da je u sredini najveća. Zastava je bila prostrta na kupoli najbližoj vratima koje vode na krov džamije. Zastavu je skinuta istog jutra od strane pripadnika KFOR-a. 

Odluke Veća 

Veća je donelo odluku kojom je određeno psihijatrijsko posmatranje optuženog za koje je angažovana dr Radmila Jeftić iz Mitrovice/Mitrovicë. Ukoliko stranke ne budu zadovoljne nalazom i mišljenjem ovog veštaka, angažovaće se dva veštaka, kako je predložila tužiteljka.

Veće je prihvatilo predlog tužiteljke da se obavi dopunska DNK analiza uzoraka koji se nađeni na licu mesta kritičnog dana zbog pojedinih nejasnoća u nalazu hrvatskog Inastituta koji je vršio prvu analizu.
Saslušanje svedoka Jakup Veseli 

Svedok je policajac pri policijskoj stanici Jug. Bio je glavni istražitelj, koji je rukovodio istragom u slučaju napada na tu policijsku stanicu. Pored ostalih istražnih radnji, obavio je i sasluđanje osumnjičenog. Kritičnog dana u ranim jutarnjim časovima obavešten je o događaju. Prvi je stigao na lice mesta i prve informacije koje je dobio bile su da je lice koje je napalo policajce zbog povreda prebačeno u prištinsku bolnicu. Obavestio je kolege iz Prištine/Prishtinë da odu do bolnice i pribave neki dokaz o osumnjičenom. Ekipa je odmah otišla u bolnicu i kontaktirala osmnjičenog, čija je idnetifikacija obavljena kasnije. Na licu mesta obavljen je uviđaj u prisustvu tužioca i kriminilističke ekipe, o čemu je sačinio izveštaj. 

Na licu mesta, kod zgrade UNMIK-a koja se nalazi pored policijske stnanice, pronašli su pištolj kalibra 7,65 mm, deo prsta ruke za koji su pretpostavljali da pripada napadaču i mrlje od krvi. Na ulazu policijske stanice pronađen je nož. Toga jutra je obavio razgovor sa svedocima, koji su u vreme događaja bili na licu mesta ili u blizini. Među njima bili su policajci, obezbeđenje UNMIK-a i građani. Razgovarao je sa vlasnikom i konobarem restorana iz severnog dela grada, za koji smatraju da je optuženi posetio pre kritičnog događaja i u kojem je zaboravio mobilni telefon. Prilikom susreta sa osumnjičenim kojeg je sreo više puta u bolnici i u prtivorskom centru, video je da mu je ruka u zavoju, tako da nisu mogli da mu uzmu otiske prstiju. Od dokaza su takođe pribavili i video marerijal KFOR-a, sačinjen kamarama postavljenim na glavnom mostu. Na sminku je zabeleženo kretanje jedne osobe za koju se sumnja da je bio osumnjičeni. Među dokazima bio je i jedan amblem Crvenih beretki, terorističke organizacije čije je delovanje na Kosovu zabranjeno uredbom UNMIK-a. Na osnovu pribavljenih dokaza, utvrdili su da je optuženi napao policajce i time počinio ubistvo u pokušaju. 

O postavljanju zastave na na džamiji Isa Bej obavešten je od strane pripadnika KFOR-a, koji su prvi primetili zastavu i skinuli je. Zastava se takođe nalazi u dokaznom materijalu. Takvu zastavu je viđao prilikom mnogih demonstracija u severnom delu Mitrovice/Mitrovicë, ali nije se radilo o državnoj zastavi.Vezi između napada na policijsku stanicu i postavljanje zastave na džamiji napravili su na osnovu otisaka prstiju na predmetima koje su pronađeni na ova dva mesta.  

Predlog tužioca 

Tužiteljka je predožila da se kao svedok pozove načelin kosovske policije nadležan za antiterorističko delovane. Iako se odbrana protivila, Veće je prihvatilo predelog. Takođe, prihvaćen je predlog da se prikažu delovi video snimka koji je sačinjen na mostu.
Saslušanje svedoka Lulete Krasniqi
Stranke u postupku nisu imale pitanja za svedokinju. Njene izjave iz ranijih faza postupka prihvaće su kao dokazi.

Saslušanje svedoka Muhamet Begu 

Svedok radi kao tehničar u policijskoj stanici Jug u Mitrovici/Mitrovicë. Kada se dogodio kritični događaj, nalazio se na dužnosti. Bio je u kancelariji koja se nalazi u prizemlju policijske stranice. Njegova kancelaria ima jedan stakleni zid prema hodniku, tako da se može videti jedan mali deo hodnika. Događaj se odigrao između 01:30 i 02:00 časa ujutru. Čuo je neke neobične zvuke, ali nije znao da li su od pucnjave. Čuo je narednicu Arijetu kako vrišti. Otvorio je prozor i video narednicu, koja je jednom policajcu rekla da se skloni iz hodnika jer je neko bio naoružan. Ubrzo je u neposrednoj blizini čuo pucnjavu koja je kratko trajala. Skolnio se iza stola za kojim stoji radio stanica. Neko od kolega mu je rekao da pozove Hitnu pomoć. Zvao je radio kontrolu i oni su obavestili službu Hitne pomoći. Kada je ponovo izašao u hodnik, video je narednicu i jednu osobu koja je ležala na podu. 

Saslušanje svedoka Avni Namani
Svedok je policajac u Odeljenje ozbiljog kriminaliteta. Kritičnog dana, 14.06.2008. godine, posle podne boravio je u prištinskoj bolnici. Kada je stigao kontaktirao je dežurnog lekara Nasera Syla, koji ga je obavestio o zdravstvenom stanju lica koje je dovodeno iz Mitrovice/Mitrovicë. Preduzeli su mere radi identifikovanja i obezbeđena povređene osobe. Od lekara su obavešteni o strvarima koje su pronađene kod osobe, o čemu je osoblje sačinilo izveštaj. 
Saslušanje svedokinje Mirvete Pevqeli
Svedokinja je istražitelj Odeljenja ozbiljnog krimainaliteta. Sačinila je izveštaj o stvarima koje su pronađene kod osobe koja je iz Mitrovice/Mitrovicë u prištinsku bolnicu. Među njima bio je jedan nož. Među stvarima je pokušala da pronađe neki lični dokument za identifikaciju. 
Glavni pretres: 30.09.2009.
Izveštaj: Anka Kurteshi Hajdari, posmatrač FHP Kosovo

Saslušanje svedoka Sherafedin Mehmeti 

Svedok je anesteziolog pri Medicinskom centru u južnom delu Mitrovici/Mitrovicë 
. Kritične večeri, 14.06.2009. godine, bio je dežuran i učestvovao je u trenspotovanju optužnog od policijske stanice Jug do Urgentnog centra  KBC Priština/Prishtinë, o čemu je sačinio izveštaj. Naime, odmah nakon poziva iz policijske stanice ambulantnim ambulantnim kolima je došao do policijske stanice i na licu mesta pružio pomoć povređenom, koji se nalazio na podu hodnika. Povređeni je ležao na levom boku, desna ruka mu je bila na leđima. Bio je u teškom stanju jer je imao više povreda nanetih vatrenim oružjem, ali je bio pri svesti i na srpskom jeziku prizivao svoju majku. Pružena mu je prva pomoć, ali je radi saniranja povreda bilo neophodno hitno prebacivanje u KBC u Prištini/Prishtinë. Prebacivanje je obavljeno ambulantnim kolima uz pratnju policije. Prilikom transporta stanje pacijanta se menjalo. U Urgentmom centru se (svedok) zadržao oko dvadesetak minuta dok je pribavio lične podatke pacijanta radi pripremanja izveštaja. Radi saniranja povreda pacijentu je skinuta garderoba. Jedna medicinska sestra je pregledala je pregledala njegove lične stvari i spakovala ih u veliku bolničku vreću. Pregledu stvari prisustvovala je i policija iz Prištine/Prishtinë. Među ličnim strvarima zapazio je ranac u kojem je bila jedna religiozna knižica, članska karta Garde cara Lazara, nešto novca, neki metalni predmet u obliku olovke, fotografija vojnog vozila na kojoj su bila i dva vojnika, bedž sa glavom vuka sa otvorenim čelustima i beretkom i jedan kanap. Policajac koji je pretresao stvari otvorio je člansku knjižicu i pričitao ime Predrag Đorđević, koje je bilo ispisano čiriličnim pismom. 
Saslušanje svedoka Naser Syla

Svedok je lekar u Urgentnom centru u Prištini/Prishtinë.
Kritične večeri bio je na dežurstvu u svojstvu šefa smene. Oko 02:30 časova informisan je o jednom teškom slučaju povređivanja vatrenim oružjem. Pacijent je doveden iz Mitrovice/Mitrovicë. Iako je učetvovao u zbrinjavanju pacijenta i o tome sačinio izveštaj, slučaja se slabo seća. Povređeni je odmah pregledan i konstatovano je njegovo stanje. Imao je više prostrelnih rana nanetih vatrenim oružjem. Nalazio se u životnoj opasnosti i bio je bez svesti. Imao je povređen prst na jednoj ruci, koji je zbog velikog oštećenja amputiran. Kod pacijenta pronađene su lične strvari, koje je uzela medicinska sestra koja je za to bila uzadužena. Stvari su otpremnjene u jednu plastičnu kesu i predate policiji koja je bila prisutna. Sačinjen je i zapisnik o pronađenim stvarima, koji je takođe predat policiji. 
Učestvovao je u zbrinjavanju policajca Envera Pllana, koji je iste noći ranjen hicem iz vatrenog oružja. Saznao je da se to dogorilo ispred policijske stanice Jug u Mitrovici/Mitrovicë i da je pogođen iz pištolja optuženog. Policajac Pllana je u Urgentni centar dovežen nešto kasnije i nije bio u životnoj opasnosti. Metak kojim je upucan nalazio se u njegovom telu. Nije izvađen prilikom medicinskog tretmana jer se nije nalazio ublizini vitalnih organa. Nešto kasnije stanje mu se zbog prisustva metak pogoršalo. Imao je unutrašnje krvarenje, zbog čega je podvgrnut hiruškim intervencijama, ali metak je i dalje ostao u njegovom telu. 

Prikazivanje snimaka sa glavnog mosta u Mitrovici/Mitrovicë
U nastavku dokaznog postupka prikazani su video snimci sačinjeni kamerama koje je KFOR postavio na glavni most koji povezuje južni i sevreni deo Mitrovice/Mitrovicë. Vidi kretanje osobe koja prema izgledu odgovara izgledu i opisu optuženog. Takođe, vidi se i momanat razgovora te osobe sa jednim od policajaca ispred stražarske kućice, koja se nalazi u blizini policijske stanice. 

Predlozi tužioca
Tužilaštvo je predložilo da se kao svedoci saslušaju medicinska sestra, koja je sačinila spisak stvari pronađenih kod optuženog prilikom prijama u Urgentni centar, kao i policajci koji su u to vreme boravili u bolnici i bili prisutni tokom navedenog popisa. Iako se odbrana protivila, Veće je prihvatilo predlog. 

Odluka Veća o pritvoru
Kako optuženom pritvor ističe 02.10.2009. godine stranke su iznele svoje argumete za i protiv produženja pritvora. Tužiteljka je predložila produženje pritvora zbog opasnosti od bekstva optuženog i ponavaljanja krivičnog dela. Takođe, puštanjem na slobodu došlo bi do otežavanja psihijatrisjkog posmatranja optuženog. Odbrana je prodložila da pritvor ne bude produžen uz garanciju prisustva optuženog na glavnom pretresu. Veće se o ovom pitanju odlučiti naknadno i obavestiti stranke u postupku.
Komentar:

Pre početka svog svedočenja svedok Sherafedin Mehmeti je rekao Veću da je, neposredno nakon davanja izjave istražiteljima koji su radili na istrazi ovog slučaja, primio više telefonskih poziva na mobilnom telefon čija je sadržina bila preteća. Shvatio je da se radi o snimljenim porukama kada je pokušao da razogvara sa pozivaocem. Poruke su bile na srpskom jeziku, preteće sadržine, u smislu da ukoliko bude svedočio protiv optuženog životi njegove porodice, posebno životi njegovih kćerki, kao i njegov biti biće ugroženi. Pretili su me da će kidnapovati njegove ćerke. U noći 15/16 jun 2008. godine od 20:30 do 02:30 časa dobio je osam pretećih poruka. Svi pozivi su bili upućeni iz pošte. Ubrzo je promenio broj kmobilnog telefona. O pretećim porukama obavestio je policiju, koja je u njegovoj kući obavila razgovor sa njim i ponudila zaštitu. Zaštitu nije prihvatio da ne bi izazivao pozornost građana. Svedok je istakao da se i sada boji, naročito za živote svojih kćerki.  

Svedok Naser Syla odrekao se prava da svedoči na maternjem jeziku jer je istakao da dobro govori i razume srpski jezik.
� Optužnica je potvrđena 06.07.2009. godine.


� Svedok je oslobađen obaveze čuvanja službene tajne. 





