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Marina Kljajić: Nedopustivo da se nekome izrekne kazna ispod zakonskog minimuma. Izricanje po pet godina ljudima koji su civile izvodili na minsko polje je poražavajuća. Vojno tužilaštvo u Beogradu pokušavalo da prikrije podatke koji bi mogli da doprinesu rasvetljavanju ovog predmeta* Nataša Kandić: Prvi put je iznet opis otežavajućih okolnosti u slučaju komandne odgovornosti, koja sa sobom nosi određenu obavezu prema civilima, a nje u ovom slučaju nije bilo * Mirko Kovačić: Možda će ova suđenja pokrenuti neka druga, a tu pre svega mislim na 'Velepromet' u Vukovaru koji je još uvek tabu tema
Po izricanju presude za zločine u Lovasu Mirko Kovačić, član organizacije Vukovarske majke i član porodice žrtava, rekao je da izostanak glavnih svedoka, misleći na vrh vojne uprave, “imao veliki uticaj na konačnu presudu”.
“Armija je u neku ruku zaštićeni medved koji se ne sme dirati. Postignuto je makar trenutno zadovoljenje i bitno je da se govori o zločinima i da po slovu zakona taj zločin ne bude pokopan. Možda će ova suđenja pokrenuti neka druga, a tu pre svega mislim na 'Velepromet' u Vukovaru koji je još uvek tabu tema“, rekao je Kovačić.
Janja Marković Marić, članica porodice žrtava, rekla je da nije zadovoljna presudom. “Dokazano je samo za 40 žrtava, a za 30 nije uopšte dokazano ko je to napravio. Meni nije sad jasno šta će biti sa ostalim žrtvama za koje nije dokazan zločin“, istakla je Janja Marković Marić.
Marina Kljajić, advokat Fonda za humanitarno pravo i punomoćnica žrtava u predmetu Lovas, izjavila je da smatra da je uprkos maksimalnoj kazni koju je dobio prvooptuženi, nedopustivo da se nekome izrekne kazna ispod zakonskog minimuma.
„Izricanje po pet godina ljudima koji su civile izvodili na minsko polje je poražavajuća.“ Kljajić takođe navodi da je ponašanje oficira JNA za vreme suđenja bilo sramno, te da je Vojno tužilaštvo u Beogradu pokušavalo da prikrije podatke koji bi mogli da doprinesu rasvetljavanju ovog predmeta.
Nataša Kandić, direktorka Fonda za humanitarno pravo, istakla je da je ova presuda pokazala da ima pravde i da se vodilo računa o žrtvama.
„Prvi put je iznet opis otežavajućih okolnosti u slučaju komandne odgovornosti, koja sa sobom nosi određenu obavezu prema civilima, a nje u ovom slučaju nije bilo.“
Ona smatra da “oslikano stanje jasno pokazuje stepen osećaja odgovornosti koju optuženi pokazuju prema zločinima”.
“Sudija je osudila ponašanje JNA jer su lagali kako bi umanjili sopstvenu odgovornost, što je naročito bilo uočljivo kod optuženog Dimitrijevća koji je zloupotrebio svoju jedinicu samo kako bi sebe zaštitio. Presuda treba da odgovara težini dela i posledicama. Nikolaidis je možda dobio šest godina zatvora, ali je jedini otvoreno pričao o zločinu i pomogao u njegovom rasvetljavanju“, konstatovala je Nataša Kandić.

