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Uloga i značaj komunikacije za fer, delotvorno, nezavisno i efikasno funkcionisanje Međunarodnog krivičnog suda 
Vaša Ekselencijo,
U nedelji u kojoj slavimo 17. jul kao Međunarodni dan pravde, pišem Vam u ime Koalicije za Međunarodni krivični sud (u daljem tekstu – Koalicija), kako bih pozvao Vašu vladu da pruži aktivnu i glasnu podršku komunikacionim aktivnostima Međunarodnog krivičnog suda (MKS) u periodu od 2013. godine nadalje.

Na istorijsku, desetu godišnjicu od uspostavljanja Međunarodnog krivičnog suda, u godini tokom koje će biti okončano prvo suđenje pred MKS, Koalicija želi da ukaže na rastuću pretnju jednom od ključnih aspekata njegovog rada – outreach-u i informisanju javnosti. Svrha ovog pisma je da ilustruje značaj koji ta vrsta sudskih aktivnosti ima u obezbeđivanju vidljivosti pravde i održavanju otvorenog dijaloga sa onima koji su njegovim procesima najzahvaćeniji, ali i da dodatno naglasi korist koju bi Vaše učešće donelo ukupnoj ekonomičnosti, efikasnosti, pravičnosti i nezavisnosti Suda, kao i opštim ciljevima Rimskog Statuta.
Od osnivanja, MKS je ostvario značajan napredak u razvoju i implementaciji svojih komunikacionih aktivnosti (odnosi sa spoljnim akterima, outreach i informisanje javnosti
) – od uspostavljanja Jedinice za outreach, preko implementacije programa koji su prilagođeni pojedinačnim ciljnim grupama (pogođenim zajednicama, novinarima, pravnicima, akademskim krugovima, i sl), do produkcije audio-video materijala na raznim jezicima. Te aktivnosti predstavljaju ključni preduslov za izvršenje zakonske obaveze Suda da obezbedi uvid javnosti u postupke koji se pred njim vode
. U toj oblasti su naučene brojne lekcije, i Sud danas raspolaže nekim novim, delotvornijim strategijama. Civilno društvo će i u budućnosti imati aktivnu ulogu u razvoju i implementaciji komunikacionih strategija Suda.
Javna svest o MKS i zločinima u njegovoj nadležnosti razvijena je do tačke u kojoj se žrtve, vlade, institucije Ujedinjenih Nacija i civilno društvo automatski pozivaju na Sud kada su suočene sa slučajevima rasprostranjenog nasilja i zločina protiv čovečnosti. Međutim, neznanje, zablude i dezinformacije o ulozi i postupcima pred MKS opstaju čak i u oblastima u kojima je Sud najaktivniji – sprečavajući ga da ostvari svoj jedinstven i 
bez presedana mandat da okonča nekažnjivost i ostvari pravdu za sve žrtve najtežih zločina. U tom pogledu, direktna interakcija Suda sa zainteresovanim stranama i akterima samo je ojačala javnu svest o njegovoj nezavisnosti, omogućivši mu da efektivno odgovori na takve izazove.
Sa tim u vidu, Koaliciju sve više zabrinjavaju izveštaji da su neke države-potpisnice statuta MKS tokom ovogodišnje 11. sednice Skupštine država-potpisnica (SDP) intenzivirale svoje napore na ograničavanju određenih aspekata sudskih aktivnosti u kontekstu politike „fiksnog“ budžeta MKS (u konkretnom slučaju, reč je o sredstvima koja su neophodna za informisanje javnosti i outreach). Koaliciju još više zabrinjava činjenica da su takvi napori zasnovani na pokušajima da se umanji značaj informisanja javnosti i outreach-a, što je u direktnoj suprotnosti sa političkom direktivom usvojenom na šestoj sednici SDP, koja je dodatno potvrđena i na evaluativnoj Konferenciji u Kampali iz 2010. godine.
Organizacije civilnog društva su svesne ozbiljnih finansijskih problema u kojima se nalazi većina država-potpisnica. Međutim, sa poštovanjem apelujemo na Vas da, prilikom kreiranja politike Vaše vlade u pogledu budžeta MKS za ovu godinu, ne shvatite komunikacione aktivnosti ove sazrevajuće institucije kao dopunske ili sporedne. U daljem tekstu su navedeni argumenti koji ilustruju doprinos i ulogu outreach-a u brojnim aspektima rada Suda i ostvarivanju celokupnog mandata koji mu je poveren. Smanjenje sredstava za komunikacione aktivnosti MKS otežava njegovo nezavisno funkcionisanje i dodatno ograničava mogućnosti Suda da predstavi svoj mandat javnosti i adekvatno odgovori na prisutne zablude i glasine. Kao što je niže obrazloženo, to se može odraziti na ukupno funkcionisanje Suda i dovesti do dodatnih troškova.
Omogućavanje pogođenim zajednicama da pristupe tačnim informacijama o postupcima koji se vode pred MKS - u samoj je srži njegovog mandata da spreči nekažnjivost, ojača poverenje u vladavinu prava i spreči ponavljanje zločina.

KOMUNIKACIJA JE PREDUSLOV ZA SPROVOĐENJE AKTIVNOSTI MKS
Jednostavno rečeno, outreach aktivnosti su osmišljene da promovišu razumevanje i podršku mandatu u zemljama povezanim sa MKS. Time se održavaju i ispunjavaju očekivanja zahvaćenih zajednica i omogućava im se da, kroz bilateralan dijalog, prate i razumeju postupke koji se vode pred MKS.
Međutim, outreach ima važnu ulogu i u obezbeđivanju podrške sudskim aktivnostima na opštem nivou, poput: obezbeđivanja saradnje koja je neophodna za sprovođenje terenskih istraga i sudskih postupaka; prevencije ili ograničavanja širenja dezinformacija; ojačavanja komplementarnih inicijativa; omogućavanja žrtvama da steknu pravno zastupništvo i učestvuju u postupcima pred MKS; obrazlaganje prava na pravičan postupak; pomoć pogođenim zajednicama u ispravljanju pretrpljenih nepravdi; i stvaranja klime koja omogućava i podržava sudsko prisustvo na terenu i interakciju sa pogođenim zajednicama. Ukratko, glatka primena mandata MKS zavisi od čitavog niza povezanih funkcija, čiji je ključni element outreach.
Takođe, kroz outreach se mogu pružiti objektivne informacije o kompleksnim temama u primerenom kontekstu (poput kriterijuma za izbor slučajeva, sekvencijalnih istraga ili zastoja u postupcima), što običnim ljudima omogućava da sami procene i shvate njihov sadržaj. Outreach omogućava i izglađivanje nesporazuma i neprijateljstava prema Sudu, umanjujući time potrebu za skupim bezbednosnim merama i zaštitom sudskog osoblja.
Outreach kojim se pravi jasna razlika između žrtava, žrtava koje učestvuju u postupcima pred MKS i svedoka – u stanju je da umanji rizik kojem su izloženi svedoci ili osobe za koje se veruje da će svedočiti, a time i potrebu za skupim zaštitnim merama.

KOMUNIKACIJA OLAKŠAVA EFIKASNO OSTVARIVANJE PRAVA ŽRTAVA
Outreach sproveden u ranoj fazi omogućava ekonomičnu primenu zakonskog mandata MKS u vezi sa učešćem žrtava. U tom pogledu, zaista je neophodno pojasniti sudski postupak, kako bi prijave žrtava za učešće bile kompletne i obuhvaćene tekućim procesima. Takav outreach predstavlja temelj Odeljenja MKS za učešće žrtava i reparacije. Smanjenje terenskog prisustva MKS koje je u Ugandi izvršeno tokom protekle dve godine – poslalo je žrtvama i pogođenim zajednicama veoma negativnu poruku i dovelo do stvaranja informacionog vakuuma u vezi sa postupkom MKS (poput postupka za učešće žrtava), što je, opet, nametnulo potrebu za dodatnim sudskim aktivnostima i troškovima. Taj trend je Sudu postavio nove izazove u oblasti outreach-a, i u velikoj meri unazadio informacioni napredak koji je ostvaren u javnom predočavanju mandata i rada MKS.
Još jedno pitanje u vezi sa učešćem žrtava vredno je pažnje. Naime, Sud je nedavno u predmetu Gbagbo primenio kolektivan pristup u postupku prijavljivanja žrtava za učešće. Takav pristup je osmišljen kao mera za unapređivanje ekonomičnosti/efikasnosti, i Sud u ovom trenutku razmatra njegovu primenu u nekim drugim situacijama. Outreach je ključan za širenje informacija o toj meri, što omogućuje da ona bude ispravno shvaćena i primenjena. Dodatno, prema poslednjim informacijama dostupnim javnosti, žrtve koje se prijavljuju za učešće u postupcima pred Sudom su većinom muškog pola. Outreach aktivnosti koje su osmišljene da dopru do potencijalnih učesnika ženskog pola – ključne su za obezbeđivanje ravnopravne zastupljenosti polova.
Nakon izricanja četrnaestogodišnje zatvorske kazne Thomasu Lubangi za delo regrutovanja i zloupotrebe dece u ratu koji je vođen u istočnom delu Demokratske Republike Kongo (DRK) u periodu od 2002. do 2003. godine – sudije MKS će ove godine, po prvi put, primenjivati nove odredbe Rimskog Statuta. Istovremeno, Sud će imati direktnu zakonsku obavezu da obezbedi adekvatan publicitet u postupcima za reparaciju žrtava, zainteresovanih lica i država
. Ona proističe iz ogromne potrebe za pružanjem konkretnih informacija o predstojećim sudskim odlukama o dodeli reparacija, čime bi se odgovorilo na velika očekivanja pogođenih zajednica DRK.
KOMUNIKACIJA OJAČAVA UTICAJ MKS
Da bi MKS postao jedna istinski uspešna institucija, ključno je omogućiti mu da ostvari vidljive efekte u zajednicama koje su bile najviše pogođene zločinima koje procesuira. Procesi pred Haškim Tribunalom, obzirom da nisu dovoljno poznati i dobro shvaćeni - verovatno neće doprineti jačanju vladavine prava, poštovanju ljudskih prava na nacionalnom nivou, pokretanju postupaka pred domaćim sudovima, prevenciji zločina i odvraćanju počinilaca. Da bi efektivno promovisao vladavinu prava, nije dovoljno da MKS samo funkcioniše kao nezavisna institucija. Neophodno je i da ga javnost doživljava na taj način. To mora biti ostvareno direktnom interakcijom Suda sa svim akterima i zainteresovanim stranama – bez posrednika, bilo da je reč o državama ili nevladinim organizacijama.
Osuđujuća presuda izrečena Thomasu Lubangi poslala je oštro upozorenje svima koji su, bilo gde u svetu, umešani u regrutovanje i zloupotrebu dece u ratu. Međutim, da bi ta presuda ostvarila maksimalan efekat odvraćanja i doprinela okončanju strašnih ciklusa nasilja u DRK – ona mora biti predočena žrtvama i pogođenim zajednicama iz nedostupnih krajeva sa lošom komunikacionom infrastrukturom. To mogu uraditi samo outreach timovi MKS. Prve reakcije iz regiona Ituri (istočni deo DRK) ukazuju na to da bi presuda protiv Thomasa Lubange mogla biti shvaćena pogrešno, a izrečena zatvorska kazna doživljena kao prekratka. To bi, u slučaju da presuda ne bude adekvatno obrazložena kroz razgovore sa pripadnicima pogođenih zajednica, moglo da umanji njene efekte širom DRK. Bosco Ntaganda, za kojim je MKS raspisao poternicu zbog sumnje da je učestvovao u regrutovanju i zloupotrebi dece u ratu, i dalje je van domašaja pravde. Dodatno, postoje brojni navodi da snage pod njegovom kontrolom i dalje vrše ozbiljne povrede ljudskih prava u istočnom delu DRK. Ukoliko poruku Suda niko ne bude čuo, cena – izražena ne samo novcem, već i ljudskim životima – biće neuporedivo veća.
SUDSKE OUTREACH AKTIVNOSTI SPROVEDENE U RANOJ FAZI OSTVARUJU FER I KREDIBILNU PRAVDU

Sudski predvođen outreach je od suštinskog značaja za smisleno ostvarivanje pravičnosti i kredibilne pravde, obzirom da određene poruke i aktivnosti mogu poteći samo od MKS. Pokretanje outreach programa MKS u trenutku (ili čak pre) otvaranja sudskih istraga maksimizira efekte sudskih aktivnosti i doprinosi njihovoj dugoročnoj ekonomičnosti, jer bi pod takvim okolnostima broj zabluda na koje je neophodno odgovoriti bio znatno manji. Iskustvo je pokazalo da rana interakcija Suda sa stanovništvom i koordinacija sa lokalnim partnerima doprinosi efikasnosti istraga i svih potonjih sudskih procesa. Iz ad hoc i hibridnih tribunala, mogu se izvući vredne pouke.
U nedostatku sudskih outreach aktivnosti, lokalni mediji i civilno društvo neće biti u stanju da efektivno komuniciraju sa pogođenim zajednicama o radu i aktivnostima Suda, a to se posebno odnosi na zemlje u kojima su lica optužena pred MKS moćni politički akteri, koji uživaju podršku vlasti i imaju pristup ogromnim sredstvima.

Istovremeno, preterano oslanjanje na medije kao sredstvo komunikacije često izobličuje poruke Suda, što za posledicu može imati trošenje ograničenog vremena i sredstava za outreach na razjašnjavanje i opovrgavanje tvrdo ukorenjenih zabluda i miskoncepcija. Neke od skorijih istraga Suda (Obala Slonovače, Libija i Kenija), na površinu su izbacile nove izazove u toj oblasti. U Obali Slonovače, političkim figurama iz aktuelne vlade daje se veliki medijski prostor da, zarad lične političke koristi, komentarišu rad Suda i izobličuju njegove poruke i opise događaja iz prošlosti. U Keniji je potrebno omogućiti običnim ljudima da dođu do objektivnih informacija, kako bi se zaustavila rastuća politizacija postupaka MKS, koja će, u periodu pre i tokom predsedničkih izbora 2013. godine, biti sve intenzivnija.
Koalicija je upoznata sa predlogom da komunikacione aktivnosti Suda budu uklonjene iz stavki glavnog budžeta MKS, čime bi njihovo finansiranje zavisilo isključivo od dobrovoljnih donacija. Takav pristup je suprotan svemu što je naučeno iz postojećih iskustava sa međunarodnim tribunalima i sudovima. Zavisnost outreach-a od dobrovoljnih donacija sugeriše da je reč o nevažnoj stavci, i šalje pogrešan signal zajednicama koje su pogođene zločinima u nadležnosti MKS. Prethodna iskustva ukazuju i na to da je prikupljanje sredstava iz dobrovoljnih donacija težak i dugotrajan posao, koji u većini slučajeva ne obezbeđuje dovoljna sredstva za sprovođenje svih aktivnosti koje su ključne za glatko funkcionisanje Suda. Oslanjanje na dobrovoljne donacije u bilo kom od aspekata rada MKS predstavljalo bi veoma opasan presedan.
PREPORUKE

- Održavati principijelnu podršku outreach-u tokom rasprava i donošenja odluka u Radnim grupama Biroa skupštine država-potpisnica;
- Osigurati da izdvajanja iz ovogodišnjeg budžeta MKS zadovoljavaju potrebu za sprovođenjem komunikacionih aktivnosti Suda;
- Definisati potrebu za efektivnim predočavanjem mandata MKS i Rimskog Statuta kao preovlađujuću tokom rasprava u telima Ujedinjenih Nacija o zaštiti civila, žene i dece.
Nije dovoljno samo ostvariti pravdu; da bi ona bila efikasna i delotvorna – neophodno je da bude vidljiva. Sud može biti uspešan samo ako žrtve i zajednice pogođene zločinima koje procesuira razumeju pravdu koju on ostvaruje. Smanjenje komunikacionih aktivnosti ne umanjuje samo mogućnosti Suda da pruži aktuelne i nepristrasne informacije onima kojima su najpotrebnije, već nanosi štetu i svim drugim aspektima sudskih aktivnosti, i podriva napore na unapređivanju efikasnosti i delotvornosti tog suda u razvoju.
Međunarodnom krivičnom sudu i žrtvama koje štiti potrebna je glasna podrška Vaše države, koja će omogućiti svim akterima da razumeju centralnu ulogu komunikacija u fer, delotvornom, nezavisnom i efikasnom funkcionisanju Suda.

Zahvaljujemo Vam se što ćete ovo pitanje uzeti u razmatranje.

Sa najdubljim poštovanjem,

William R. Pace

Sazivač
Koalicija za Međunarodni krivični sud
� Outreach aktivnosti MKS sprovodi Sekretarijat, i one su definisane Integrisanom strategijom MKS za odnose sa spoljnim akterima, javno informisanje i outreach -


http://www.icccpi.int/Menus/ICC/Structure+of+the+Court/Outreach/Integrated+strategy/Integrated+Strategy+for+E


xternal+Relations_+Public+Information+and+Outreach.htm


� Pravilo 96, Pravilnik MKS o krivičnom i dokaznom postupku - 


http://www.icc-cpi.int/NR/rdonlyres/F1E0AC1C-A3F3-4A3C-B9A7-


B3E8B115E886/140164/Rules_of_procedure_and_Evidence_Engliš.pdf


� Pravilo 96, Pravilnik MKS o krivičnom i dokaznom postupku -
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